



Dobřichovice

# Informační list

ročník 20 / 17. února 2014 / Dobřichovice



**Den otevřených dveří na stavbě školy**

**Vyhlášení grantů na rok 2014**

**Hospodaření města a rozpočet na 2014**

**Naši mladí muzikanti úspěšní**

# Slovo starosty

## Město Dobřichovice má facebookový profil

Město Dobřichovice v rámci lepší a rychlejší informovanosti založilo v lednu tohoto roku novou facebookovou stránku. Ta by měla sloužit pro poskytování rychlých informací z městského úřadu ale také přinášet informace o všech společenských, kulturních a společenských akcích v Dobřichovicích. O facebook je poměrně velký zájem a profil získal za několik dnů přes 100 příznivců. Prvním příspěvkem byla pozvánka na Den otevřených dveří v nově stavěné budově školy. Na facebooku města naleznete fotky z této akce. Pokud tedy chcete mít nejčerstvější informace z městského úřadu a ostatního dění v Dobřichovicích navštivte naši novou facebookovou stránku [www.facebook.com/dobrichovice.cz](http://www.facebook.com/dobrichovice.cz)



## Proběhl Den otevřených dveří v nově budované škole

V neděli 9. února 2014 proběhl od 15 do 17 hod. Den otevřených dveří na stavbě nové školy. O návštěvu rozestavěné školy byl poměrně velký zájem, přišlo podívat asi 300 lidí. Zpřístupněny byly dvě nové třídy a velký multimediální prostor v prvním patře a v přízemí. V jedné ze tříd byla pro návštěvníky připravena výstava fotografií z historie školy a fotografie z průběhu výstavby. Na dotazy týkající se stavby a budoucího fungování měli návštěvníci možnost se zeptat starosty Michaela Pánka, tajemníka Petra Hampla, ředitele školy Bohuslava Stejskala a zástupce architektonické kanceláře Šafer – Hájek architekti arch. Jaroslava Šafera. Dokončení školy je plánované tak, aby noví žáci do ní mohli nastoupit na začátku září tohoto roku.

Poděkování patří za firmě Subterra za přípravu stavby pro Den otevřených dveří, Vladce Cvrčkové a bývalému starostovi RNDr. Václavu Kratochvílovi za přípravu výstavby.

## Kácení lip v Tyršově ulici

Na město se telefonicky obrátili zástupci Českých drah, SŽDC, oblastní ředitelství Praha a požádali o možnost pokácení lip v Tyršově ulici proti Hýčkané uličky a restaurace Na Schůdkách. Po prověření jsme zjistili, že dotčené lípy se nacházejí na pozemku č. 2429, který je ve vlastnictví Správy



O výstavu fotografií byl velký zájem. Nejstarší fotografie byla z roku 1890



V přízemí nové školy bude větší prostor pro setkávání

silnic Středočeského kraje, Praha 5. SŽDC svoji žádost odůvodňuje tím, že uvedené stromy jsou v ochranném pásmu trolejí a kolejiště a podle nových předpisů dráhy nesmí tyto stromy ohrožovat svým případným pádem provoz na kolejích. Žádost SŽDC o odstranění stromů bude tedy zaslána vlastníkovvi pozemku, nikoli MÚ Dobřichovice. Vaše případné námítky proti tomuto kácení je potřeba směřovat na KSÚS Středočeský kraj a ne na město Dobřichovice.

## Vyhlášení grantů pro rok 2014

Jako každý rok i letos Město Dobřichovice vyhláší Granty pro kulturu a volný čas s jejichž pomocí se snaží podporovat co možná nejvíce aktivity místních lidí ve společenské, kulturní či

sportovní oblasti. Víme, že nás letos čekají velké výdaje v obecním rozpočtu na stavbu nové základní školy, na stavbu nových tříd mateřské školy a další projekty ale i tak máme snahu udržet granty na stejné úrovni jako v předchozích letech. Město Dobřichovice vypisuje granty pro rok 2014 pro kulturu a volný čas v kategoriích, které mají za cíl udržet již existující kulturní a sportovní projekty a podpořit aktivity nové. Granty jsou zaměřeny zejména na děti a mládež, podpořeny však mohou být i kvalitní projekty zaměřené na ostatní věkové kategorie. Vybrané projekty získají finanční podporu z rozpočtu města formou grantu. Granty jsou vypsané na projekty v těchto kategoriích:

- pravidelné i jednorázové vzdělávací a zájmové aktivity typu kurzů mimoškolního vzdělávání, kroužků, zájezdů, klubů zaměřených na děti

- a mládež a na občany v důchodovém věku, které se konají v Dobřichovicích,
- b) jednorázové kulturní akce (koncerty, festivaly, výstavy, divadelní představení, přednášky, zájezdy, nové projekty) oživující kulturní život v Dobřichovicích,
  - c) jednorázové sportovní akce (turnaje, sportovní akce zaměřené na děti a mládež, nové projekty) oživující sportovní život v Dobřichovicích,
  - d) aktivity pro děti předškolního a školního věku se zaměřením na ekologickou, estetickou

- a mravní výchovu, které se konají v Dobřichovicích,
- e) aktivity nebo projekty směřující ke zlepšení životního prostředí a vzhledu veřejných prostor v Dobřichovicích (úklid veřejných prostor, projekty zaměřené na květinovou výsadbu a údržbu zeleně veřejných prostor, zlepšení pořádku v obci).
- Grantového řízení se mohou účastnit fyzické i právnické osoby, organizace, spolky a sdružení. Přihlášené projekty se předkládají v písemné

formě (nejlépe na formuláři, které jsou k dispozici na městském úřadě) při zachování následující osnovy:

- podrobná specifikace projektu (forma, zaměření, termín a místo konání, organizační zajištění, přesné určení pořadatele resp. Příjemce grantu)
- rozpočet akce s návrhem výše finanční podpory z prostředků města. Projekty lze předkládat do 18. dubna 2014 na městský úřad.

Michael Pánek

## Domácí zpravodajství

### Valná hromada TJ Sokol

Výbor TJ Sokol Dobřichovice zve všechny své členy a příznivce na valnou hromadu, která se uskuteční ve středu 26. března na sokolovně. Začátek v 18.30 hod., obvyklý program bude upřesněn na vývěskách.

### Výluka na trati Praha – Beroun

Provozovatel dráhy SŽDC, s.o. informuje, že ve dnech 3. až 6. a 10. až 13. března 2014 proběhne výluka v úseku Praha-Radotín – Dobřichovice od 9:10 hod. do 14:50 hod., a v pátky 7. a 14. března 2014 v kratší době od 9:10 hod. do 13:50 hod. (vlaky Os 8836 a 8839 jedou bez omezení) na trati 171 Praha – Beroun.

Dopravce České dráhy, a.s. proto musí přistoupit k následujícím opatřením:

Vlaky Os 8820, 8824, 9916, 9918, 8832 a 8836 budou ukončeny ve stanici Praha-Radotín, v úseku Praha-Radotín – Beroun budou tyto vlaky odřeknuty. V opačném směru vlaky Os 8823, 8827, 9933, 9935, 8835 a 8839 pojedou pouze v úseku Praha-Radotín – Praha hl.n., v úseku Beroun – Praha-Radotín budou odřeknuty. Os 8820, 8836 a 8839 pojedou i v úseku Beroun – Zadní Třebaň a opačně, z důvodu zajištění přípoje na Os ve resp. ze směru Lochovice. R 758 a 1243 budou mimořádně zastavovat ve stanici Zadní Třebaň pro zajištění přípoje na resp. z vlaku směr Lochovice, Os 27710 vyčká na R 758. Vlaky Ex a R zde neuvedené nejsou výlukou dotčeny a jedou dle pravidelného jízdního řádu.

Předem se omlouváme za zpoždění která mohou vlivem výluky vznikat. Odlišné údaje od pravidelného jízdního řádu jsou uvedeny červeně. V jízdním řádu jsou uvedeny pouze vlaky jedoucí v pracovní dny, vlaky před a po ukončení výluky jedou bez omezení a v jízdním řádu nejsou uvedeny.

### Zastupitelstvo zasedalo

V úterý dne 4. února proběhlo 18. zasedání zastupitelstva města. Účastnilo se ho 13 členů zastupitelstva (dva byli omluveni) a asi 25 občanů.

Prvním a následně i druhým bodem bylo projednání hospodaření města v roce 2013. Podle metodiky ministerstva financí musí být roz-

počet každé obce a každého města průběžně upravován podle skutečných příjmů a skutečných vydání formou rozpočtových opatření. Po konci roku musí zastupitelstvo provést konečnou změnu rozpočtu předchozího roku tak, aby odpovídal skutečnému čerpání. To bylo obsahem obou prvních bodů jednání.

Starosta vysvětlil u jednotlivých položek jejich vývoj a případně proč nebyl rozpočet přijatý v lednu minulého roku splněn a zároveň navrhl jeho změnu.

Vývoj daňových příjmů byl celkem příznivý, příjem z podílu na dani ze závislé činnosti byl překročen téměř o 1 milion a z podílu na DPH cca o 1,5 mil. Kč. Naopak podíl z daně ze samostatné činnosti byl nižší o 2 mil. Kč. Mezi další příjmy města patří výnos z daní z nemovitostí (2,5 mil. Kč), poplatky za komunální odpad (2,6 mil. Kč). Podařilo se získat dotace ve výši cca 30 mil. Kč, sousední obce nám přispěly na stavbu školy zatím 5,5 mil. Kč. Celkové příjmy města byly v roce 2013 104 mil. Kč.

Největším výdajem byla stavba školy. Zatím bylo zapláceno na fakturách 30 mil. Kč, opravy a rekonstrukce ulic stály 8,5 mil. Kč, do kultury vložilo město téměř 2 mil. Kč, veřejné osvětlení nás stálo 3,5 mil. Kč, svoz a likvidace odpadu 4,6 mil. Kč, péče o vzhled obce a veřejná zeleň stála 1,9 mil. Kč. To jsou největší položky ve výdajové části.

V diskusi bylo potvrzeno staré a stále platné pravidlo, že nejvíce se diskutuje o banálních problémech. Zde to byla debata proč nebyly splněny rozpočtované příjmy z obecního lesa (místo 150 tis. Kč pouze 3.500 Kč, zatímco výdaje na provoz lesa byly překročeny o 23 tis. Kč na 143 tis. Kč. K vysvětlení byl povolán pan Roztočil, správce lesa, který propad příjmů zdůvodnil tak, že v obecním lese neprobíhala loni žádná těžba dřeva, stromy ale rostou dále a budou se moci vytěžit (podle dlouhodobého lesního hospodářského plánu) později. Výdaje byly na novou výsadbu a postřiky proti okusu nových sazenic zvěří.

Na účtech města k 31. prosinci 2013 bylo 16,7 mil. Kč.

Do diskuse se zapojili skoro všichni zastupitelé i několik přítomných občanů.

Nakonec zastupitelstvo schválilo jak změnu rozpočtu roku 2013 tak, aby odpovídal skutečným příjmům a vydáním i hospodaření města v minulém roce. Tabulku s hospodařením zveřejníme v příštím čísle informačního listu.

V dalším bodě jednání zastupitelé o rozpočtu na tento rok. Starosta nejprve vytkl hlavní úkoly vycházející z rozpočtových priorit. Je to zejména dokončení přístavby školy, vybavení nových tříd, dále nástavba budovy mateřské školy se dvěma novými třídami, dokončení rekonstrukce ul. 5. května, rekonstrukce části Anglické, nasvícení zámku, rekonstrukce chodníku na mostě, stavba chodníku ve Všenorské ulici, dokončení úpravy okolí základní školy včetně stavby nového zpomalovacího prahu v Palackého ulici proti škole. Nedostatek místa nám nedovoluje uvést i menší akce. Starosta zdůraznil, že by měly pokračovat všechny tradiční kulturní a společenské akce, jako jsou farmářské trhy, kulturní akce v zámku, koncerty, výstavy i divadla, obecní podpora kultury, předvánoční akce, vinařské slavnosti apod.

Rozpočet na rok 2014 byl schválen.

Dalším bodem programu byla oprava zadání územního plánu města, která byla projednávána již na minulém zasedání a odložena. K tomuto problému vystoupila pracovnice Úřadu územního plánování při MěÚ Černošice ing. Vrbová, která vysvětlila jak zastupitelům, tak i veřejnosti, že podle stanoviska černošického ÚÚP i podle stanoviska Odboru životního prostředí Krajského úřadu není nutné, aby se jako součást připravovaného nového územního plánu pořizovala tzv. SEA (posudek vlivu změn v územním plánu na životní prostředí), protože zadání nového územního plánu nepočítá s rozšiřováním zastavěného území Dobřichovic, ani s výstavbou nových výrobních podniků ani s výstavbou nových silnic atd. Změna zadání, kterou by zastupitelé dnes měli projednat a schválit spočívá právě v tom, že zmíněná studie SEA není pro náš územní plán nutná. Územní plán by tedy mohl být levnější a pořízen rychleji.

S tím nesouhlasili někteří přítomní občané a požadovali, aby SEA byla zpracována a předložena. Ing. Vrbová jako zastupce pořizovatele se snažila vysvětlit, že studie SEA je pro Dobřichovice zcela zbytečná, ale některé z přítomných to neuspokojilo. Debata se stávala příliš odborná a kdo neměl hlubší znalosti v problematice územního plánování, v problematice legislativy kolem, se zde evidentně ztrácel. Nakonec zastupitelé návrh na usnesení, že studie SEA nebude provedena velkou většinou hlasů schválili.

V majetkových záležitostech schválilo zastupitelstvo prodej malého pozemku č. 679/34 o výměře 18 m<sup>2</sup> za cenu 1167 Kč za 1 m<sup>2</sup>. Dále byl schválen záměr prodat dva pozemky u chaty za starou hájovnou proti kempu. Jedná se o poze-



## Rozpočet města Dobřichovice na rok 2014

		příjmy 2014	výdaje 2014
0000	Daňové příjmy a poplatky	72 800 000	
1039	Lesní hospodářství	150 000	120 000
2212	Silnice		18 200 000
2219	Pozemní komunikace		3 600 000
2221	Provoz veřejné silniční dopravy		400 000
2310	Pitná voda		
2321	Odvád. a čišť. odpadních vod	1 500 000	300 000
3111	Předškolní zařízení		16 600 000
3113	Základní školy		42 100 000
3231	Základní umělecké školy	140 000	
3314	Činnosti knihovnické	30 000	500 000
3319	Záležitosti kultury		800 000
3349	Sdělovací prostředky	200 000	300 000
3392	Zájmová činnost v kultuře	70 000	700 000
3399	Kultura	1 000 000	1 800 000
3421	Využití volného času dětí a mládeže		100 000
3429	Zájmová činnost a rekreace	100 000	160 000
3612	Bytové hospodářství	1 200 000	300 000
3613	Nebytové hospodářství	1 000 000	400 000
3631	Veřejné osvětlení		3 500 000
3633	Výstavba a údržba inženýr. sítí		500 000
3635	Územní plánování	18 000 000	1 500 000
3639	Komunální služby	10 000	2 000 000
3722	Sběr a odvoz komunálních odpadů	10 000	3 000 000
3745	Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň		1 700 000
4319	Sociální péče		100 000
4351	Pečovatelská služba		90 000
5311	Bezpečnost a veřejný pořádek		1 500 000
5512	Sbor dobrovolných hasičů		400 000
6112	Zastupitelstvo města		1 000 000
6171	Činnost místní správy	100 000	6 900 000
6310	Příjmy a výdaje z úvěr. finančních operací	50 000	150 000
	Zůstatek na účtech z roku 2013	16 688 809	
	Rezerva		2 328 809
8123	Splátky úvěrů		2 000 000
<b>Celkem</b>		<b>113 048 809 Kč</b>	<b>113 048 809 Kč</b>

mek po části chaty (15 m<sup>2</sup>) a pozemek části zahrady u chaty (159 m<sup>2</sup>), které má dlouhodobě pronajaty majitel chaty. Zájemci o koupi nyní mohou předložit své nabídky.

Zastupitelstvo poté schválilo otevření již schváleného úvěru na přístavbu nové školy. K dalšímu financování stavby budou použity výnosy z prodeje tří pozemků u bytoven lesáků na Brunšově a starosta navrhl odložit jejich prodej na jarní měsíce, kdy budou pro prodej pozemků lepší podmínky. Dále zastupitelstvo schválilo překlenovací úvěr na rekonstrukci ul. 5. května. Podmínky dotace jsou totiž takové, že dotace je vyplacena až po dokončení stavby, ale faktury za práce je nutné proplácet v řádných termínech. Úročení překlenovacích úvěrů má město vyjádřeno kolem 2%.

V posledním bodě se zastupitelům i zbytkům veřejnosti představily zájemkyně o funkci přisedící Okresního soudu Praha západ. Tito přisedící nemusí být profesionální soudci a jsou po schválení příslušným zastupitelstvem obce podle svého bydliště vybírání předsedou soudu. Zastupitelstvo všechny zájemce o tuto funkci pro okresní soud schválilo a tím je doporučilo.

vk

## O čem jednala rada města

Do rady byli pozváni zástupci urbanistické komise (dostavili se Ing. Neubertová a RNDr. Kratochvíl) ve věci projednání výše příspěvku na intenzifikaci ČOV, který vyplývá z plánovací smlouvy pro stavbu pobytového sociálního zařízení Senior Všenory. Investor stavby, společnost TEM Invest, již několikrát žádal o souhlas s napojením stavby na ČOV Dobřichovice. Starosta připomenul, že výpočet výše příspěvku na intenzifikaci ČOV se řídí tím, zda jde o objekt bytový, či nebytový, přičemž u každého z uvedených typů objektu je jiná sazba pro výpočet příspěvku. Investor projekt přepracoval a v projektu se nyní nenachází žádný byt. Rozhodující pro výpočet je tedy jak je objekt povolen a jak bude kolaudován a tedy jak bude zapsáno prohlášení vlastníka při zápisu do katastru nemovitostí, které vyplývá z kolaudace V případě, že by chtěl vlastník v budoucnu rekolaudovat objekt na bytový dům, musel by doplatit částku rozdílu mezi příspěvkem na bytový a nebytový objekt. Rada s připojením stavby „Pobytového sociálního zařízení Senior

Všenory“ na ČOV Dobřichovice souhlasí za podmínek podpisu plánovací smlouvy a složení příspěvku, který byl stanoven na základě výpočtu ve výši 1.340.00,- Kč na zvláštní účet města nebo do notářské úschovy.

Do zasedání rady byl pozván pan David Kodým za účelem přípravy nabídky na provedení auditu činnosti provozovatele vodovodu a kanalizace. Zároveň by měl připravit podklady pro případné výběrové řízení na nového provozovatele vodovodu a kanalizace. Rada poskytla Ing. Kodýmovi základní informace o dosavadním fungování provozu vodovodu a kanalizace, o nájemném, které platí provozovatel městu za infrastrukturu, o výši vodného a stočného a o smluvních vztazích s provozovatelem.

RNDr. Kratochvíl informoval radu o restitučních nárocích vznesených Rytířským řádem Křižovníků s červenou hvězdou na pozemky v katastru Dobřichovic. Křižovníci nárokují vrácení veškerého svého historického majetku.

Starosta seznámil radu s dopisem právní kanceláře zastupující společnost Elkana Property, týkajícím se vyhlášení stavební uzávěry na pozemku č. parc. 2233, jehož je EP vlastníkem. V tomto dopise právní zástupce společnosti Elkana Property upozorňuje, že proti vyhlášení stavební uzávěry je připravena se bránit soudní cestou a zároveň velmi urážlivým způsobem lživě a účelově napadá představitele města a městského úřadu Dobřichovice a Stavebního úřadu. Za investora se jednání účastnilo 5 osob, z nichž se představil pouze architekt, totožnost ostatních není městu známa, není tudíž ani zcela jasné, zda měli vůbec mandát za investora jednat. Starosta navrhuje předat tento spor právní kanceláři, která bude město zastupovat, což rada schválila.

Starosta informoval radu, že na městském úřadě proběhla kontrola výkonu samostatné působnosti provedená Ministerstvem vnitra ČR. Kontrola se zabývala ryze formálními nedostatky práce orgánů města. Starosta seznámil radu se závěrečným protokolem z uvedené kontroly. Opatření k nápravě „pochybení“ shledaných ministerstvem bude muset schválit zastupitelstvo města.

Rada jednala o žádosti starostky obce Karlík o schválení smlouvy o zajištění provozování veřejného pohřebiště v obci Karlík. Na základě této smlouvy by Dobřichovice měly doplatit ještě 210 000,- Kč. Na základě této smlouvy budou mít Dobřichovice zajištěno 176 hrobových míst v novém urnovém háji v obci Karlík.

Starosta představil radě projekt přístavby budovy mateřské školy, který zpracovává architektonická kancelář Jestico + Whites. Na stavějící budovu školy bude přistaveno patro s jednou třídou. Starosta navrhuje rozšířit přístavbu o další třídu. Starosta seznámil radu s průběhem rekonstrukce ulic Anglická, Francouzská a části ul. 5. května, která je prováděna z prostředků dotace Ministerstva dopravy.

Rada jednala na podnět Mgr. Kratochvíla o tom, že většina přechodů pro chodce v Dobřichovicích má ve špatném stavu vodorovné dopravní značení. To bylo způsobeno patrně nekvalitními nátěrovými materiály. Rada rozhodla o provedení opravy vodorovného dopravního značení u těch přechodů, kde je toto značení



Modrá obloha, krásný sníh – děti si lyžařský výcvik opravdu užily

špatně viditelné. Opravy by měly být z klimatických důvodů provedeny na jaře 2014.

Rada zrušila na základě upozornění odboru dozoru a kontroly veřejné správy Ministerstva vnitra ČR své usnesení č. 6, přijatého dne 5. února 2013. Uvedené usnesení se týká poplatku za vjezd automobilů do osady Lavičky po cyklostezce z Dobřichovic.

Do rady byl pozván Ing. Kmošek z kanceláře Exprojekt, který prezentoval projekt odvodnění oblasti Luhu a části pozemků podél ulice Tyršova od srážkových vod, které do této lokality přitékají při vydatnějších deštích z Brunšova. Projekt zároveň řeší instalaci protipovodňové klapky na konci Všenorské ulice. Klapka by měla sloužit k uzavření odtoku srážkových vod v případě, že hladina v Berounce při povodni hrozí zatopením oblasti Luhu přes propust v hrázi. Starosta navrhl, aby navržené odvodnění bylo z důvodu finanční náročnosti, realizováno ve dvou etapách. První by zajistila odvodnění pozemků naproti parkovišti u nádraží vyčištěním a zprovozněním propustku pod Tyršovou ulicí a obnovu odvodňovacího příkopu podél zadní části Všenorské ulice včetně vybudování manuálně uzavíratelné protipovodňové klapky v ochranné hrázi na konci ulice. Ve druhé etapě by byly realizovány odvodňovací příkopy od železničního podchodu podél pozemku č. parc. 2002 a dokončeny odvodňovací žlaby v Tyršově ulici.

Rada jednala o připravovaném rozpočtu na rok 2014. Starosta seznámil radu s investičními akcemi, jejichž realizace probíhá nebo na ně město již obdrželo dotaci a na které je nutno vyčlenit v rozpočtu prostředky. Jedná se především o dokončení přístavby školní budovy včetně nákupu vybavení školy, nástavbu mateřské školy, opravu komunikací Jugoslávská, Všenorská, Randova a U Rokle. Dále navrhl v rozpočtu počítat s opravou chodníku ve Všenorské ulici od lávky k železničnímu přejezdu, který nebude hrazen z dotace, opravu chodníku na mostě, nástavbu druhé třídy v rámci realizace nástavby mateřské školy, nutnost proplacení územního a regulač-

ního plánu. V rozpočtu je nutno počítat s navýšením nájemného za pronájem zámku. V této věci starosta informoval radu o probíhajícím jednání s Křižovnický o podmínkách prodloužení nájemní smlouvy na prostory zámku. Tato smlouva je uzavřena na dobu určitou do června 2014 a Křižovnický požadují jako podmínku pokračování v pronájmu navýšení nájemného. Mgr. Kratochvíl navrhl zařadit do rozpočtu realizaci systému odvodnění na Brunšově, opravy přechodů pro chodce ve městě, realizaci chodníků, spojujícího konec ulice Svážné s křižovatkou ulic Strmá a K Tenisu a odvodnění Tyršovy ulice v úseku od nádraží po první závory. Rada pověřuje starostu dokončením návrhu rozpočtu, který bude předložen k projednání zastupitelstvu na jeho zasedání dne 4.2.2014.

Rada projednala žádost MŠ Dobřichovice o vyřazení majetku v pořizovací hodnotě 385.917,90 Kč z majetku školy. Jedná se o majetek, který byl průběžně ukládan k likvidaci v prostorách sklepa MŠ, kde byl v červnu 2013 zatopen spodní vodou a z hygienických důvodů vyvezen na skládku. Rada dále jednala o vyřazení drobného hmotného majetku v pořizovací hodnotě 32.717,- Kč z evidence Městského úřadu Dobřichovice, drobného hmotného majetku v pořizovací hodnotě 30.495,50 Kč z evidence knihovny a drobného hmotného majetku v pořizovací hodnotě 34.539,58 Kč z evidence Sboru dobrovolných hasičů Dobřichovice. Rada vyřazení majetku uvedeného v seznamu schválila.

Rada schválila termín konání dne otevřených dveří na stavbě nové školní budovy v ulici 5. května na neděli 9. února 2014.

*podle zápisů z jednání rady města vk*

## Školní lyžařský výcvik

Ve dnech 25. 1.–1. 2. 2014 pořádala ZŠ Dobřichovice lyžařský výcvik (36 dětí ze 6. a 7. ročníku) v rakouských Alpách v okolí Schladmingu. Takto situovaný výcvik je již naší dlouholetou tradicí,

výhod oproti českým horám je mnoho, ale letos jsme byli rádi dvojnásob. V Čechách byl v tu dobu katastrofální nedostatek sněhu, v Alpách ho ale bylo dostatek. Škola využívá nabídky JEKY, která má právě v Pruggernu svoji novou a moderní základnu. Systém JEKY je pro naše potřeby ideální, máme zajištěno vše potřebné včetně ski-pasů, také nám vyhovuje to, že celý dům máme k dispozici jenom pro sebe.

Zpočátku nám sice nepřálo počasí, sněžilo, ale další dny byly slunečné a na prašanu se báječně lyžovalo. Děti byly rozděleny do družstev, v kterých lyžovaly celý týden, mnozí udělali v těchto kvalitních podmínkách slušné pokroky ve své lyžařské technice. Během týdne jsme navštívili skoro všechna střediska v okolí Schladmingu, protože superskipas Ski Amadé umožňuje lyžovat v pěti lyžařských oblastech, které jsou samy o sobě dost velké a společně tvoří největší rakouské uskupení (270 lanovek s 860 km sjezdovek). Děti se zapojily do všech činností, nejen že lyžovaly, ale pomáhaly i při přípravě jídla a úklidu a večer se dobře bavily při společné zábavě. Všichni si to náramně užili, vytvořila se správná parta, děti se zdokonalily nejen v lyžování, ale naučily se i samostatnosti.

B.S.

## Přijedou k nám Francouzi

O víkendu po 1. květnu navštíví Dobřichovice opět početná delegace z francouzského městečka Villieu Loyes Mollon, se kterým mají Dobřichovice dlouholeté přátelské styky. Datují se již od roku 1997, kdy se uskutečnila první návštěva. Přesná hodina jejich příjezdu není dosud známá, ale informujeme o tom s předstihem.

Výbor pro spolupráci připravuje program jejich pobytu. Počítáme s tím, že naši francouzští přátelé budou ubytováni jako v minulých letech u svých českých a dobřichovických partnerů. Počítáme tedy opět s vaší spoluprací.

*Za Výbor pro spolupráci V. Kratochvíl nejst.*

## Aktivní den v Barevném stromu

„Ráda bych se s Vámi podělila o své pocity z prvních dní strávených v Barevném stromu, denním klubu pro seniory. Uvědomila jsem si, jak je s přibývajícím věkem důležité být v blízkosti lidí a prožít den, jak se říká, aktivně. Aktivita v řeči Barevného stromu znamená například cílené trénování paměti, přiměřené fyzické cvičení, různé tvořivé či hudební kroužky, ale také úplně obyčejné činnosti, které seniory přimějí procvičit své psaní nebo čtení. V průběhu aktivně stráveného dne potom nezbyvá příliš mnoho času na to, aby se člověk trápil tím, že si nemůže vzpomenout na důležitou životní událost. Ona se ta informace jako zázrakem objeví třeba v průběhu nějaké hry.“ říká Veronika Kusová, certifikovaná trenérka paměti a lektorka odpoledních programů denního klubu pro seniory.

O to, jak se aktivity nového klubu líbí klientům, se s námi podělil pan Stanislav Sýkora: „Barevný strom se pro moji maminku (81 let) ihned stal oblíbeným místem. Je o ni dobře postaráno a jsou zde milí lidé. Přes den má společnost a přitom může bydlet doma. Já mám na oplátku jistotu, že pravidelně jí a pije.“

Barevný strom – denní klub pro seniory, kteří nemohou zůstat delší dobu sami doma (lidé s omezenou soběstačností, po cévní mozkové příhodě, s demencí,...), je otevřen od pondělí do pátku vždy od 8 do 16 hodin a nabízí aktivně prožité dny ve společnosti nejen vrstevníků. Více informací na [www.barevnystrom.cz](http://www.barevnystrom.cz) nebo na tel. č. 603 383 523.

Hana Habartová, Veronika Kusová

## Soutěže základních uměleckých škol 2013/2014

Každým rokem v předjaří soutěží naši žáci v uměleckých disciplínách. V tomto školním roce je to ve hře na klavír, housle, violoncello a kytaru. Školní kolo proběhlo v pátek 24. ledna a s klidným svědomím jsme do okresních kol nechali postoupit 15 soutěžících.

Okresní kolo ve hře na housle, violoncello a kytaru se konalo ve čtvrtek 6. února v Roztokách a naši žáci dopadli takto:

Housle I. kategorie

Matěj Jícha 1.místo

Klára Genčurová 3.místo

Housle II. kategorie

Tereza Hrabová 2.místo

Violoncello II. kategorie

Vojtěch Kosatík 1.místo s postupem

Violoncello IV. kategorie

Klára Ptáčková 1.místo

Kytara 0c kategorie

Eliška Komancová 1.místo

Kytara I. kategorie

Jaroslav Lopata 3.místo

Okresní kolo ve hře na klavír již tradičně organizuje naše škola. Proběhlo v pátek 7. února a porota složená z klavírních pedagogů z vysílajících škol v čele s panem profesorem Ivanem Klánským rozhodla takto:

Klavír 0. kategorie

František Habarta ZUŠ Dobřichovice 1.místo s postupem



Soutěžící okresního kola s předsedou poroty prof. Ivanem Klánským



Vítěz soutěže malých violoncellistů Vojta Kosatík



Vítězka soutěže mladých klavíristů Alžběta Bartoníčková

### Denní klub pro seniory,

kteří nemohou zůstat delší dobu sami doma  
(lidé s omezenou soběstačností, po CMP,  
s demencí)

cvičení na židličkách, trénování paměti, sledování  
aktualit, pracovní činnosti, muzikoterapie, hry  
a aktivity na podporu jemné i hrubé motoriky,  
procházky, posezení na zahrádce, odpočinek

příjemné rodinné prostředí pro nejvýše 7 klientů

Otevřeno Po-Pá od 8 do 16 hodin



**BAREVNÝ STROM**  
denní klub pro seniory

 Palackého 453, Dobřichovice  
 603 383 523

 [barevnystrom@seznam.cz](mailto:barevnystrom@seznam.cz)  
 [www.barevnystrom.cz](http://www.barevnystrom.cz)



Masky na bále byly velmi vynalézavé

Emma Müllerová	ZUŠ Řevnice	2.místo	Nikola Landers	ZUŠ Roztoky	2.místo
Barbora Šromová	ZUŠ Roztoky	1.místo	Emilie Mutombo	ZUŠ Černošice	2.místo
Klavír I. kategorie			Jan Píka	ZUŠ Roztoky	2.místo
Kamila Kolářová	ZUŠ Řevnice	1.místo s postupem – a absolutní vítěz	Martin Singer	ZUŠ Dobřichovice	1.místo s postupem
Zuzana Lédlová	ZUŠ Roztoky	1.místo	Kryštof Tomsa	ZUŠ Černošice	1.místo s postupem
Klavír II. kategorie			Klavír IV. kategorie		
Sára Poláková	ZUŠ Dobřichovice	1.místo	Julie Klimešová	ZUŠ Dobřichovice	1.místo
Ludmila Říšková	ZUŠ Černošice	1.místo	Anastázie Říšková	ZUŠ Černošice	1.místo
Klavír III. kategorie			Anežka Straková	ZUŠ Dobřichovice	1.místo
			Klavír V. kategorie		

Natalia Dvořáková ZUŠ Černošice 1.místo s postupem  
Barbora Němcová ZUŠ Dobřichovice 1.místo s postupem  
Marie Semínová ZUŠ Černošice 2.místo

Klavír IX. kategorie

Alžběta Bartoníčková ZUŠ Dobřichovice 1.místo s postupem

Z výsledkové listiny je jasné patrné, že naši žáci nejsou žádné Popelky. Velký dík patří i jejich pedagogům: kytaru učí Pavel Pekný, housle Hana Dohnálková a Jiří Richter, violoncello Marie Waldmannová a klavír Jana Moudrá a Eugenie Koblíčková (s největším počtem postupujících).

Nezapomeňte našim žákům fandit v krajských kolech. Klavírní proběhne 24. a 25. března v Nymburku, smyčcové 2. a 3. dubna v Mladé Boleslavi.

O výsledcích přineseme další informace.

Mgr. Barbora Pelikánová

## Maškarní bál v Sokole

Po roce se opět v sobotu 18. ledna 2014 konal v dobřichovické sokolovně dětský maškarní bál, který pořádal Klub přátel školy ZŠ Dobřichovice ve spolupráci s Odborem všestrannosti TJ Sokol Dobřichovice. Návštěvnost byla obrovská, přišlo okolo 80 dětí s maminkami, tatínky, babičkami a dědečky, aby společně strávili odpoledne plné tance a různých soutěží.

Jménem organizačního týmu bych ráda poděkovala panu DJ Kasanovi, který se letos postaral o zábavný program, panu Dostálovi z firmy Mark Two Corporation, který dodal odměny pro děti, Natálce Kaslové za krásný obrázek na plakát, paní Dagmar Kačirkové ze Sokola Řitka za zapůjčení nádherné výzdoby a Janě a Mirkovi Chadimovým za všestrannou pomoc. *IN*

## Osvětová beseda Dobřichovice

nabízí ve školním roce 2013/2014 tyto kurzy :

### ANGLIČTINA pro dospělé

Úterý 17.00 – začátečníci  
Úterý 18.00 – středně pokročilí  
Úterý 19.00 - pokročilí  
vyučující paní Polanecká

### FRANCOUZŠTINA pro dospělé

Středa 18.30 – středně pokročilí  
Středa 19.30 – mírně pokročilí  
vyučující slečna Salemanová

### MALOVÁNÍ A ZPÍVÁNÍ pro děti od

4 let

Pondělí 17.00 – 18.00  
vyučující paní Jandáková a paní Pelikánová

Zapsat se můžete i do kurzu, který již probíhá.  
Je možné hodinu pro informaci navštívit.

Výuka probíhá v Základní umělecké škole, Lomená 159.

Hlásit se můžete na tel: 608 966 717

## KLUBOVNA v Sokole

Zveme vás na

### BURZU SBĚRATELSKÝCH KARTIČEK

do Klubovny v Sokole

28.2. 2014 a 14.3. 2014 od 15:00 h.

s možností vyměnit si své kartičky se svým kamarádem, nebo si zakoupit sběratelské balíčky z nabídky různých prodejních řetězců za 5 Kč.

Klubovna v Sokole  
Opletalova 89, Řevnice, email: klubovna.sokol@email.cz



## Nové knihy v městské knihovně

Clarke, Stephen ..... Faktor Merde  
 Lustig, Arnošt ..... Okamžiky s Otou Pavlem  
 Šámal, Martin ..... Emil Holub. Cestovatel.  
 Etnograf. Sběrat  
 Sedláčková, Jana ..... Škodliví a obtížní  
 živočichové kolem nás  
 Saxlová, Magda ..... Moderní židovská kuchařka  
 Vhrstí ..... Prázdniny v nebi  
 Rowling, Joanne K. .... Prázdné místo  
 James, E. L. .... Padesát odstínů svobody  
 Končelík, Jakub ... Dějiny českých médií 20. století  
 Dvořák, Otomar ..... Lásky princezen kuronských  
 Vostrá, Alena ..... Kouzelný oblázek  
 Lustig, Arnošt ..... Láska a tělo  
 Hoňková, Iva ..... Větrné mlýny v Čechách,  
 na Moravě...  
 Martínek, Jiří ..... Rodné domy  
 Večeřová, Petra Kláštery v Čechách, na Moravě...  
 Nováková, Marcela ..... Skanzeny v Čechách,  
 na Moravě...  
 Tetzner, Annika ..... Červená stuha  
 Lukáčová, Markéta .. Mámo, táto, tvořte se mnou!  
 Kirchnerová, V. .... Nápady pro rodičovskou  
 dovolenou  
 Kyncl, Karel Jednoduché ozdoby pro tvořivé děti  
 Velinský, Jaroslav ..... Tmavá studnice  
 Bartlová, Milena ..... Skutečná přítomnost  
 Štindl, Ondřej ..... Mondschein  
 Trtílek, Pavel ..... Poslední kniha  
 Vacková, Monika ..... Přes Altiplano na svatbu  
 Brett, Simon ..... Další převít? Jen to ne!  
 Joyce, James . Portrét umělce v jinošských letech  
 Green, John ..... Hvězdy nám nepřály  
 Vondruška, Vlast. .... Intimní historie  
 Goldflam, Arnošt ..... Tata a jeho syn  
 Steel, Danielle ..... Únos  
 Clarke, Stephen ..... Obnažená Paříž, aneb,  
 Tajný život města  
 Fořt, Petr ..... Jak stárnout pomalu  
 Košíková, Irena ..... S Čirinou na cestách  
 Šafránek, Jiří ..... Kolo pro děti i jejich rodiče  
 Blažková, Lenka ..... Voskařství  
 Skopová, Kamila ..... Jednoduché loutky  
 Placáková, Eta ..... Keramika-figurky  
 Skopová, Kamila ..... Pleteme věnečky po celý rok  
 Vítová, Eva ..... Balení dárků  
 Maříková, Hana ..... Vyrábíme svíčky voskové,  
 parafinové...  
 Samohýlová, Alena ..... Drátované drobnosti  
 Fialová, Květa ..... Magické hory I a II  
 Bajer, Milan ..... Já, Bahia, zázračně zachráněná  
 Nesbo, Jo ..... Pentagram  
 Sepetys, Ruta ..... V šedých tónech  
 Pleskalová, Jana ..... Vývoj vlastních jmen  
 osobních v českých...  
 Junek, Václav ..... Třinácté komnaty našich prezidentů  
 Fulghum, Robert ..... Vzpomínky na jedno  
 dobrodružství  
 Šíp, Karel ..... Bavič  
 Stránský, Jiří ..... Můžeš-li udělat radost, musíš  
 Stránský, Jiří ..... Balada o pilotovi  
 Kolektiv ..... Tady všude byl Ladislav Smoljak  
 Vondruška, Vlast. .... Přemyslovská epopej I-IV  
 Martínek, Lubomír ..... Muškátový oříšek  
 Klíma, Josef ..... Advokát a jeho pán



Děti se podívaly i do dobřichovických stavebnin

Kuthan, Jiří ..... Královské dílo za Jiřího  
 z Poděbrad a dy  
 Konopka, Libor ..... Finské slovo lásky  
 Konopka, Libor ..... Hanna  
 Konopka, Libor ..... Mezi řádky dítě sní  
 Leondin, Maria ..... Vaše dítě ve znamení hvězd  
 Barnett, Correlli .Bojujte s nepřítelem zblízka I-IV  
 Jakubisko, Juraj ..... Živé stříbro  
 Chudožilov, Petr ..... Příliš mnoho andělů  
 Sniegowski, Thomas ..... Padlí andělé  
 Munroová, Alice ..... Útěk  
 Munroová, Alice ..... Příliš mnoho štěstí  
 Saviano, Roberto ..... Krása a peklo  
 Leacock, Stephen ..... Literární poklesky  
 Cílek, Václav ..... Jak to vidí Václav Cílek  
 Graclík, Miroslav ..... Dagmar Havlová  
 Higgins Clark, Mary ..... Vánoční loterie  
 Mahler, Zdeněk ..... Sbohem, můj krásný plameni  
 Stedman, M. L. .... Světlo mezi oceány  
 Star-Leonard, Serena ..... Jak s pomocí internetu  
 vytvořit...  
 Mlynářová, Marcela ..... Zač je loket života  
 Ježková, Alena ..... 77 pražských legend  
 Ježková, Alena ..... 55 českých legend  
 z hradů, zámků a měst  
 Jandečková, Václava ..... Kámen (Akce FALĚSNÉ  
 HRANICE)  
 Beckett, Samuel ..... Čekání na Godota  
 Jirous, Ivan Martin ..... Magorův noční zpěv  
 Steinbeck, John ..... O myších a lidech.  
 Plameny zářivé  
**Pro děti a mládež**  
 Orlev, Uri ..... Ostrov v Ptačí ulici  
 Březinová, Ivona ..... Držkou na rohožce  
 Lasky, Kathryn ..... Legenda o sovích strážcích  
 Tanská, Nataša ..... Heč, jdu do nemocnice  
 Flanagan, John ..... Hranicářův učeň  
 Müller, Ondřej ..... Upíři, démoni & spol.  
 Blumentrittová, V. .... Čtení hned po slabikáři  
 Ježková, Alena ..... České nebe  
 Drijverová, Martina ..... Tajemný kůň, aneb, Cesta  
 za českými památkami  
 Řičanová, Tereza ..... Velikonoční knížka

Dvořák, Jiří ..... Rostlinopis  
 Trujillo, Eduardo .Hledej koně v jezdeckém klubu  
 Arredondo, Franc. .... Hledej piráty  
 Hagmar, Pia ..... Milla: Dárek  
 Kinney, Jeff ..... Deník malého poseroutky 1-4  
 Havel, Jiří ..... Malované čtení  
 Brezina, Thomas . Čtyři kamarádi v akci. Maska ...  
 Herriot, James ..... Vánoční koťátko  
 Marešová, Jarmila ..... Bajky  
 Pospíšilová, Zuzana ..... Příběhy zvířátek  
 České lidové písničky a říkadla  
 Šrut, Pavel ..... Lichožrouti  
 Vladislav, Jan ..... O Bílé Karolíně a Černé Karolíně  
 Cmíral, Pavel ..... Miluju se čím dál víc  
 Přejeme hodně zdraví a štěstí v tomto roce  
 a těšíme se na vás v knihovně!

Zdraví Veronika Krecbachová  
 a Eugenie Řehnová

## Soutěž o název aneb nový prostor pro dobřichovické setkávání

Od září 2014 bude v centru Dobřichovic na ulici 5. května otevřen dům plný služeb a aktivit od nejmenších až po důchodce. Těšíme se, že se stane místem, kde se budeme potkávat.

Sem, do nových prostor, se přestěhuje již zavedený Klub malých dětí Lumeck. V tanečním a přednáškovém sále se budou střídát různé nočasové kroužky od tance, baletu přes street dance, cvičení pro maminky až po rehabilitační cvičení pro děti, ale i důchodce. Přemístí se sem například také oblíbený výtvarný kroužek Arte-Radky a nabídka bude rozšířena i o další kreativní kroužky. Budete zde moci využít služeb psychologické poradkyně, připravit individuálně předškoláky stimulačním programem na školní docházku, navštívit workshop organizovaný Ligou otevřených mužů „Táta na roztrhání“ nebo si někdy přijít poslechnout jednu z nabízených přednášek... Zkrátka, program bude bohatý a stále se vyvíjí. Můžete se kdykoli přidat i Vy – nejen tím, že akce



Při poznávání řemesel jsme navštívili i truhlárnu

navštívíte, ale i tím, že třeba v novém domě zorganizujete akce nebo aktivity své. Stačí nás kontaktovat (viz níže).

Momentálně však hledáme výstižný, klidně i vtipný, všeobsahující název, který by se lehce pamatoval a trochu napovídal, co vše bude v domě nabízeno. Vaše návrhy na název domu nám zasílejte do 14. března 2014 na e-mailovou adresu: bene-sova@hotmail.com, popř. info.lumen@seznam.cz

nebo pošlete SMS na telefon 774 019 597 (Radka Alexy). Hned v dalším čísle se sami přesvědčíte, jak se náš dům bude jmenovat! Pro autora názvu – výherce – máme připravený dárek v podobě půlročního vstupného na jeden z nabízených kroužků podle vlastního výběru nebo měsíční „školné“ do Klubu malých dětí Lumek pro vaši ratolest. Již nyní se těšíme na Vaše návrhy.

Radka Alexy, [www.ilumen.cz](http://www.ilumen.cz)

## Lumek a řemesla

Tak jako každý rok nadešel v Lumku čas řemesel.

Zima je mírná, a tak se lumkovým dětem lépe chodí po návštěvách obchodů, truhláren, stavebnin a jiných řemesel, které v Dobřichovicích máme. Děti kulí očka, když se dostanou do míst, kam běžně nemohou. Třeba na pošťe za přepážku, kde jsou vždycky jen „ty tety pošťačky“ nebo úplně blízko k oprávanému autu a všemu tomu nářadí v autodílně pana Halenky. Nejen on má s námi každý rok „svatou trpělivost“ a my všem našim dobřichovickým řemeslníkům a obchodníkům za umožnění návštěv děkujeme.

RB, [www.ilumen.cz](http://www.ilumen.cz)

## Lumek „v novém“ a zápis na příští školní rok

Už to tak vypadá – školní rok 2014/15 bude pro Lumek nejspíš „v novém“. Po pěti letech se Lumku objevila možnost přestěhovat se do nových prostor v centru Dobřichovic, kde bude mít i zahrádku a bezpečnější vstup.

Zápis na příští školní rok bude probíhat opět průběžně, podle toho, jak budete psát nebo volat, Vás budeme zapisovat. Znamená to, že nebude vypsán žádný termín. Zapsání Vašeho dítěte do Lumku s Vámi dohodneme individuálně. Přijďte se k nám nejdříve podívat na kukandu, ať vidíte, jak to u nás chodí, jak s dětmi pracujeme – ať „nekupujete zajíce v pytli“.

**Počítačové kurzy**

**Začátečníci** - od 3. 3. 2014, Po 17-18, 700 Kč/10 lekcí  
**Pokročilí** - od 3. 3. 2014, Po 18-19, 700 Kč/10 lekcí  
 oba kurzy se konají na 1. stupni ZŠ Dobřichovice

**Trénování paměti**

**Začátečníci** - od 19. 3. 2014, středa 13.30-14.30, 600 Kč/10 lekcí  
**Pokročilí** - od 4. 3. 2014, úterý 18-19, 600 Kč/10 lekcí  
 Beseda "Může trénování paměti zlepšit můj život?" - 11. 3. 2014 od 18.00, Knihovna, beseda v rámci Národního týdne trénování paměti, vstup ZDARMA

**VU3V, Angličtina pro seniory**

**Virtuální univerzita 3. věku** - Čínská medicína v naší zahrádce - od 19. 2. 2014, každá 2. středa 15-16.30, 300 Kč/6 přednášek, Knihovna, ve spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou v Praze  
**Angličtina pro seniory** - středa 9.15 hod. v ZUŠ Dobřichovice, 1600 Kč/16 lekcí

Rodinné centrum Fabiánek, o. s.,  
 Lomená 159, Dobřichovice  
[www.rcfabiánek.cz](http://www.rcfabiánek.cz), [rcfabiánek@seznam.cz](mailto:rcfabiánek@seznam.cz),  
 tel.: 606 652 292

**JUBILEJNÍ 25. POBEROUNSKÝ MASOPUST**

**SOBOTA 1. BŘEZNA 2014 ZADNÍ TŘEBAŇ**

**DĚTSKÝ KARNEVAL**

**SPOLEČENSKÝ DŮM ZADNÍ TŘEBAŇ**  
**NEDELE 2. BŘEZNA OD 14 HODIN**

**10.00 HODIN, NÁVES**  
 ZABÍJAČKA, STYLOVÝ JARMARK, TOMBOLA, MASOPUSTNÍ FRAŠKA, POCHOVÁVÁNÍ MASOPUSTA, KEJKLÍŘ PETR THEIMER, KLÍČEK, NOTÍČKY, PROMĚNY, TRÉPUK...

**SOUTĚŽ O NEJORIGINÁLNĚJŠÍ MASKU, PRŮVOD MASKAR VSI, SOUTĚŽ O NEJCHUTNĚJŠÍ OBČERSTVENÍ**

**PO SKONČENÍ PRŮVODU SOUSEDSKÉ POSEZENÍ VE SPOLEČENSKÉM DOMĚ**

AC OLYMPIA - UKÁZKY AEROBIKU, ZAHRA ORIENT DANCE - UKÁZKY DĚTSKÉ ZUMBY, SOUTĚŽE, HRY, DĚTSKÁ TOMBOLA, KOLO ŠTĚBÍT, VOLBA NEJLEPŠÍCH MASEK, VYHLÁŠENÍ VÁNOČNÍ SOUTĚŽE...  
 KRAJÍ TRÉPUK

*Těšíme se na Vás, vychovatelky Lumku  
a Mgr. Renáta Bartoníčková,  
info.lumen@seznam.cz, www.ilumen.cz*

## Jarní burza dětských věcí

V březnu pro vás opět připravujeme oblíbenou burzu dětského oblečení a vybavení především pro předškolní děti. Bude se konat **v sobotu 15. března od 9 do 11 hodin** v Sále dr. Fürsta. Pro rezervaci prodejního místa nás co nejdříve kon-

taktujte na [rcfabianek@seznam.cz](mailto:rcfabianek@seznam.cz) nebo na čísle 725 890 504. Ceny zůstávají stejné: stolek 70 Kč, polovina praktikáblu 100 Kč, místo pro vlastní stolek 50 Kč. Více na [www.rcfabianek.cz](http://www.rcfabianek.cz).

Is

## Kreslení pravou mozkovou hemisférou

Metodu kreslení pravou mozkovou hemisférou popsala Betty Edwards v knize, která poprvé vyšla

v roce 1979 ve Spojených státech amerických. Autorka věří, že naučit se dobře kreslit, dokáže každý. Musí se ale v první řadě naučit správně dívat na svět a to, co vidí, přenést na papír. Právě to je cílem nového kurzu, který se bude konat **od pondělí 10. března** v centru Ganesha vždy od 18.30 do 20 hodin. Cena kurzu v rozsahu 7 lekcí je 1750 Kč, kurz bude otevřen pouze, pokud se přihlásí alespoň 6 studentů. Přihlášky a další informace na [rcfabianek@seznam.cz](mailto:rcfabianek@seznam.cz), tel. 606 652 292 a [www.rcfabianek.cz](http://www.rcfabianek.cz).

hh

# Zajímavosti

## Fotografická soutěž: Dobřichovický zvěřinec 2014

Obec netvoří jen občané. Spolu s námi tu žijí i zvířata. Ať už jsou to zvířata volně žijící nebo naši mazlíčci, hlídači, pracanti, lovci, zvířata sloužící k naší obživě, nebo ta, která nám domů přináší kousek exotiky, nesmíme zapomenout, že takové zvíře není věc. Zaslouží si respekt a pozornost. Napadlo nás, že vytvoříme zvěřecí fotografickou soutěž. A protože jde o soutěž – vyhraje nejoblíbenější fotografie.

Podrobné informace k soutěži naleznete na adrese: <http://www.dobrichovice.info/zverinec>

*Ondřej Petráček*

## Ohlédnutí za lednem 2014 v dětském klubu Chrpa

Leden bývá měsíc ledový, uzamčený, kdy všude panuje ticho a klid, příroda spí a krajinu přikrytou sněhovou peřinou svírá mráz. Náš letošní leden takový nebyl. Většinu našich školkových dnů provázela radostná ptáččí zpěv, na zahradě našeho dětského klubu vystrčily sněženky své bělostné hlavíčky ze země a v záhonu nám vyrašila šalotka.

Přesto jsme se v ranním kroužku vítali novými zimními básničkami a mluvili jsme o tom, proč zima není taková, jakou jsme ji čekali – bílá a mrazivá. Povídali jsme si o globálním oteplování, změnách klimatu, které způsobuje, a jaký na něj máme a můžeme mít vliv.

I když nemrzlo, dny byly chladné, zastřené mlhou i inverzí, a tak jsme dál rozdělávali ohně a s úžasem a fascinováním zkoumali, jaké dřevo hoří lépe, které hůře. Zjistili jsme, že jinak se v plamenech chová větve se suchým jehličím a jinak čerstvá větve po dešti nasáklá vodou.

Hned první den, kdy jsme se v novém roce sešli, jsme zkontrolovali lojové šišky, které jsme před vánoci rozvěsili ptákům ve vrbové džungli – všechny byly vyjedené do posledního semínka! Z vrbových prutů jsme si začali stavět ptáččí pozorovatelnu, abychom se dozvěděli, kdo takhle naše krmítka navštěvuje. Ptáky jsme pozorovali i na krmítku v zahradě, kam jsme jim roztloukli na podzim nasbírané vlašské ořechy. Víme už, že k nám létají sýkorky, strakapoudi a hrdličky, a u kompostu si na ovoci pochutnávají kosi.

Sezónní okénko jsme ozdobili bílými papírovými hvězdičkami a společně jsme oslavili Tříkrálovou slavnost coby doznívání vánočního času, prožití motivu zrození a posilování životních sil, kdy se Slunce pomalu navrácí, den se prodlužuje a harmonizují se vnitřní síly člověka – rozum, cit a vůle. Přečetli jsme si Příběh o hvězdě a mudrcích a zahráli si ho jako divadlo. Děti se vžily do rolí Baltazara symbolizujícího spojení s nebem, Kašpara představujícího znalost řemesel lékařství a jejich vlivu na životní síly, i Melichara symbolizujícího moudrosti králů, spojení s duchem a potřebu hledat světlo.

U ohně jsme na zlepšení postřehu a procvičení paměti hráli hry s přírodninami, které děti nasbíraly. Povídali jsme si o tom, kdo v našem lese žije a kdo ne, kdo snáší vejce a jak velká.

Do našich dnů jsme začlenili logopedii, procvičování motoriky mluvidel, artikulační cvičení a zase o něco více hudby. Z různých druhů dřeva vyrábíme ozvučná dřívka, kterými pak vytukáváme rytmy známých básniček a písniček – při práci se dřevem si děti zlepšují jemnou i hrubou motoriku – každý řeže svou vlastní malou pilkou, při hudbě pak svůj cit pro rytmus.

Z náletové lísky jsme si našeznali pruty na výrobu vlastních luků, takže nás čeká další zajímavá práce se dřevem. Lukostřelbě se věnujeme dál, zatím používáme malé klubové luky.

Ve vrbové džungli lezeme po stromech a i přes tlusté vrstvy zimního oblečení jsme čím dál tím obratnější, dál si hrajeme s lanem a zařadili jsme nové hry s ekovýchovným podtextem.

Z rákosí jsme upletli další rohože na střechu zahradního domečku a když nemrzlo a země byla měkká, připravovali jsme školkový záhon na jaro.

V půli ledna začalo mrznout a na chvíli k nám zavítala zima. Do ranního kroužku jsme přidali básničky o ledu, mrazu a sněhových vločkách. Vyrobili jsme zimní větvičky a ozdobili jimi sezónní okénko, kde náš školkový skřítek Kasafírek už od podzimu spí, pohodlně zachumlán do javorového listu. Z papíru jsme vystříhali sněhové vločky a navěsili je na zimní větvičky.

Přečetli jsme si Paní Zimu od bratří Grimmů, zimní příběh plný protikladů, zahráli ji dětem jako loutkové divadlo a protože děti divadlo milují, hned jsme si ho několikrát zdramatizovali.

Povídali jsme si o hmyzu, o tom kde v zimě spí a jak mu i my na naší zahradě připravíme místo, kde bude moci přezimovat a žít. Vyrobili jsme

hmyzí hotel, děti se přitom procvičily v zatlokání hřebíků. Někomu to parádně šlo a komu to nešlo, tomu ostatní pomohli. Jednotlivá patra desetipatrového hotelu postupně vyplňujeme kukuřičným šustím, jehličnatými větvičkami a kamínky a jsme zvědaví, kdo se u nás ubytuje.

Mysleli jsme i na ptáky – znovu jsme jim vyrobili krmítka z lojových šišek, rozvěsili je po zahradě i po lese a vyrazili jsme k Berounce nakrmit kachny. Po přednášce Zuzky Pokorné ze Záchrané stanice Lesů hlavního města Prahy o tom, jak pečovat o zvířata v zimě, kterou jsme v sídle našeho klubu a ZO ČSOP uspořádali, už bezpečně víme, co kterým ptákům chutná i co jim nikdy nesmíme nabízet. S radostí jsme využili písečnou plochu na říčním břehu k malování klacky do písku i k vytváření nejrůznějších tras a jejich probíhání. Ze břehu jsme pozorovali říční bagr při práci a mluvili o tom, jak se řeka v které roční době chová.

Na sklonku ledna nám zima nadělila i tenký sněhový poprašek. K symbolům počasí, které každé ráno vyvěšujeme u sezónního okénka, jsme vyrobili sněhový mrak a znovu jsme recitovali zimní básničky. Ve sněhovém poprašku u okénka jsme pozorovali kočičí stopy a když na nás jednou mezi ozdobami z kukuřice vykoukla malá šedivá myška se zvědavými malými očky, pochopili jsme, proč je jich tam tolik. Napadlého sněhu jsme ale především využili k nejoblíbenějším dětským radovánkám – bobování a sáňkování. V našich školkových dnech byl sníh už přemrzlý a nemohli jsme proto postavit vlastního sněhuláka, tak jsme alespoň ozdobili jednoho, kterého jsme potkali cestou zvenku.

Poslední lednový den jsme si na pečícím kameni v týpi upekli bramboráky a povídali si o blížících se Hromnicích, o pranostikách, které se k nim vztahují, i o tom, jak je tento polozapomenutý svátek v koloběhu roku důležitý. Zima, ať už svému jménu dostává či ne, vstoupila do své druhé poloviny a my se těšíme na další společně strávené dny.

BS

## ArteRadka

*„Umělecké dílo je výpověď, která vypráví příběh svého tvůrce.“ Vincent van Gogh.*

Pod střechem dětského klubu Lumek je živo. Děti roztírají barvy, stříhají a nalepují, někdo vesele



V našem týpí bylo vždy příjemně

švitoří, jiný se hluboce ponořil do práce. Pondělní a páteční odpoledne druhého patra domu u dobřichovického zámku patří už sedmým rokem tvořivé platformě výtvarnice Radky Charapové.

Radka Charapová se na střední odborné škole původně věnovala studiu keramiky. Jejím srdci je ale bližší malba a volná tvorba a to se odráží i na náplni jejích kroužků pro děti – nejvíce prostoru ponechává právě malbě. Jednotlivé postupy často kombinuje a děti si tak na jednom tématu mohou vyzkoušet více technik. Kombinování nejrůznějších technik, postupů a materiálů je hravé a pro děti přirozené, baví je a navíc jím dosahují velmi působivých výsledků. Vyzkouší si malbu temperou, akvarelem, suchým a olejovým pastelem, při grafice si pohrají s otisky, zvládnou kresbu tužkou, uhlem, rudkou a tuší a seznamují se se základy mozaiky, koláže a jednoduché animace. Keramika v kroužcích ArteRadky zastupuje objektovou tvorbu, děti se jí věnují doplňkově pro zpestření.

Při výtvarném tvoření Radka respektuje osobnost a individuální výtvarný projev každého dítěte, podporuje a rozvíjí výtvarný proces, který staví nad samotný pracovní výsledek. „Dětská tvorba je spontánní proces, jehož výsledkem je, dospělí, často nemusíme rozumět,“ říká dobřichovická výtvarnice. Především menší děti podle ní rády tvoří živelně, vyjadřují se abstraktně, učí se nalézat svůj výtvarný jazyk a vlastní rukopis. Věř, že tyto výtvarné procesy jsou pro děti důležité a proto je dobré je už od útlého věku podporovat a umožnit jim, aby se vyjádřily. Rané dětství je především časem her, fantazie a objevování, kdy podstatné je samo tvoření a nikoli jeho výsledek. U starších dětí pak klade větší důraz na základy perspektivy a zmíněných malířských technik, vždy ale nenásilně. „Abych v nich neuhasl jejich svěbytnou výtvarnou řeč,“ vysvětluje. Její kroužky jsou proto vhodné pro všechny předškoláky a školáky, kteří se rádi vyjadřují vizuální formou. Děti tu tvoří kamarádský kolektiv a často se podílejí na skupinovém projektu, který je učí vzá-

jemně spolupracovat. Společná tvorba a zájem o ni pak často vedou k překvapivým výsledkům.

„Na začátku se snažím konfrontovat dané téma s dětskými vjemy tak, abych dětem zprostředkovala přímý smyslový prožitek a ony tím získaly inspiraci pro svou tvorbu,“ popisuje výtvarnice způsob, jakým děti motivuje. Je to hra, která vzbudí jejich zvědavost, podnítl chuť objevovat, zaujme je a nadchne. A tak Radka s dětmi otvírá dialog, vede debaty o tématu, využívá publikace o známých i méně známých umělcích, zábavně prezentuje pomocí četby z knih a časopisů, poslouchu hudby, jídel a vůní, vymýšlí výtvarné hry a podporuje experimenty s materiály, které uvolňují dětské zábrany, dodávají dětem sebedůvěru a rozvíjejí jejich spontaneitu. „Ráda bych zapojila i procházky po blízkém okolí,“ světuje se se svou budoucí vizí. „Z prostředí, které nás obklopuje, se pak stává paralela našeho světa, nová iluzivní skutečnost, ve které dětská představivost ožívá.“

Práce dětí Radka Charapová celoročně prezentuje v dobřichovické cukrárně U Veselé rakvičky, děti se účastní také výtvarné soutěže v Modrém domečku v Řevnicích. Na závěr školního roku pořádá výtvarná platforma ArteRadka souhrnnou výstavu všech prací, které v průběhu roku vznikly. Vernisáž té letošní proběhne 13. dubna 2014 v hlavním sále dobřichovického zámku.

arteradka

## Novinky v CKP Dobřichovice

Novinkou Centra komplexní péče Dobřichovice je nabídka víkendového provozu. Od března přibližně dvakrát do měsíce bude CKP nabízet služby (fyzioterapie, masáže, vířivka) i v sobotu od 9 do 14 hod. Více informací na recepci CKP.

Od 1. dubna 2014 se chystá Relaxační skupina II s PhDr. Vajnerem. Pro přihlášení je nutná alespoň minimální zkušenost s relaxačními technikami (jógová relaxace, autogenní trénink...).

V sobotu 5. dubna 2014 pořádáme konferenci s názvem „Mít, či nemít dítě?“ Program bude velmi obohacující a otevře zajímavá témata např. antikoncepce a každodenní volba stát se matkou, mužská neplodnost aneb co trápí muže, psychosomatika neplodnosti. Přineseme mj. pohled na téma spokojenosti a nabídnutí zamyšlení nad tím, zda lze štěstí někde koupit, vyrobit nebo porodit? Nebo je jeho zdroj v nás samých?

Terapii pánevního dna plánujeme od 7. dubna 2014. Na deseti setkáních se dozvíte o fenoménu pánevního dna jak z teoretického, tak praktického pohledu. Uzavřená skupina je vhodná zj. pro ženy, které již vědí co je inkontinence, co je bolestivá menstruace i pro ty, které se chtějí naučit své pánevní dno skutečně ovládat.

CKP

## Notičky si na ples pozvaly moravskou cimbálkovku

Dětská lidová muzika Notičky z Řevnic si na svůj březnový hudební ples pozvala vzácného hosta-

**DĚTSKÁ LIDOVÁ MUZIKA**  
srdečně zve na

**Notičky**

**ČESKO-MORAVSKÝ HUDEBNÍ PLES**

sobota 29. března 2014  
slavnostní zahájení v 19 hodin  
Společenský dům Zadní Třebaň

bohatá tambola X překvapení večera:  
půlnoční lasování o česko-moravské speciality  
květinová volanka

k tanci a poslechu hrají  
& lidová muzika **NOTIČKY** X  
Cimbálová muzika **HARAFICA**  
z Uherského Hradiště

Vstupné 190,- Kč, důchodci 100,- Kč objednávejte na e-mailu lenka.kolarova@seznam.cz nebo na tel.: 603 245 784.  
Všichni přichozí v kroji mají zvýhodněné vstupné 100 Kč!!  
Soutěžíme o nejoriginálnější krojovaný pár!! Neváhejte a přijďte v kroji!!

cimbálovou muziku Harařica z Uherského Hradiště, s níž se už předloni představila na společném vánočním koncertě v Praze.

Česko-moravský hudební ples se koná v sobotu 29. března od 19 hodin ve Společenském domě v Zadní Třebani. Chybět nebudou tradiční lákadla: květinová dámská volenka, bazar s hodnotnými cenami, losování vstupenek s ještě hodnotnější nadílkou a samozřejmě dvě překvapení v podání Notiček.

Zpestřením oproti minulým plesům je tentokrát zvláštní nabídka pro krojované účastníky, kterým Notičky slibují zvýhodněné vstupné, a také soutěž o neoriginálnější pár, který se dostaví v krojích.

Harařica vedená cimbalistou Petrem Gablsem je o rok mladší než Notičky, vznikla v roce 1999. Jde o devítičlenný soubor mladých muzikantů, který vystupuje po celé republice s písněmi převážně z oblasti Moravského Slovácka.

Jan Flemr

## Školinka Nona v roce 2014



nově otevřela stimulační program pro předškoláky a pro děti s odloženou školní docházkou zvanou Maxik, pod vedením Bc. Ivany Pizúrové. Dále také nabízí skupinové kurzy

anglického, italského, španělského, německého a francouzského jazyka. Je možná i výuka individuální. Pokud mají vaše děti potíže s matematikou nebo českým jazykem pro 1. nebo 2. stupeň základní školy, nabízíme doučování. Na 9. března všechny zveme do Nony na kurz vyšívání. Více informací naleznete na [www.skolinkanona.cz](http://www.skolinkanona.cz). Kontakty: [skolinkanona@gmail.com](mailto:skolinkanona@gmail.com), telefony 602 764 705, 606 909 348

Benešová Gabriela

## Keramický kroužek – ohlédnutí dětí

Čas letí jako splašený. Ani jsme se nenadály a už je za námi polovina školního roku. V tomto roce jsme si už domů odnesly tácek s obtisknutými



Děti jsou plně zaujaty novým obrazem



Děti z keramického kroužku se svými výtvy

bylinkami a veselé houbičky. Nejvíce práce a především naší fantazie a šikovnosti jsme vynaložili při výrobě úžasných draků.

Před vánoci jsme si vyrobily dárky (vánoční stromečky na svíčku, zvonečky a rybičky) a těšily se na tradiční předvánoční hodinu s čokoládovými fondue.

Šperkovnice, které vznikly pod našima rukama v lednu, budou pro maminky.

Nyní jsme se pustily do výroby ptáků do jarní zahrádky a těšíme se na překvapení k Velikonocům.

GB

## Názory čtenářů

### Bezdomovec

Chodíme kolem něj. Potkávám ho téměř každý den. Každému musí být jasné, co je zač. Někteří si možná i všimli, kde „bydlí“. Někdy ho vídám, jak ráno, když už ho zima vyhnala z hromady odložených věcí (chtěl jsem napsat odpadků, ale zdráhám se tak označit něčí domov), jak vyráží na nekonečné procházky zimní krajinou. Protože to je jeden ze způsobů, jak zimu přežít.

Nese svůj úděl tiše a odevzdaně. Nežebra, nekrade, neválí se nikde opilý. Alespoň jsem ho tak nikdy neviděl. Vždy, když jsem ho viděl, jak kráčí svou charakteristickou chůzí, kamsi i odněkud, bylo mi z toho tak trochu nepříjemně. Měl jsem pocit, že bych měl něco udělat. Nemohu se přece tvářit, že se mě to netýká. Že vedle mne žije člověk, který nemá kde bydlet, pravděpodobně nemá často co jíst a každou zimu bojuje o přežití.

Dobře, proč ho tedy nevezmu k nám domů, nedám mu najíst, nenechám ho vykoupat a třeba

ho, alespoň na zimu, neubytuji? No ale, co když má nějaké nemoci, máme přece malé děti. Kdo ví co je vlastně zač? Co když nás vykrade? Co když nám zašpiní náš čistounký byteček? Co když ...? Podobné otázky si asi klade každý, kdo viděl člověka v nouzi a ptal se sám sebe, zda by mu neměl nějak pomoci.

Nevím, jakými životními cestami krácel, než skončil v Dobřichovicích jako bezdomovec. Nevěděl jsem ani, zda mu tento životní styl vyhovuje. Tak jsem se ho zeptal. O práci stojí, je, dle svých



slov, zkušený zedník a obkladač, ale nebrání se žádné práci. Za každou korunu, kterou si může na své nuzné živobytí vydělat, je vděčný. V létě se mu sehnat příležitostnou práci občas podaří, v zimě je to bída.

Nevyznám se v sociální problematice a tak vlastně ani nevím, jak mu lze oficiální cestou pomoci. Zdá se mi, že sociální dávky jsou pro někoho dostupné až příliš a pro někoho jsou naopak nedosažitelné. Možná ale někdo z vás ano.

Nevím, jak to chodí v Dobřichovicích s úklidem či jinými „veřejnými pracemi“, ale vážně by se něco nenašlo třeba i „úřední cestou“?

Možná by někdo uvítal příležitostného nebo i pravidelného pomocníka. Možná by někdo dokázal poradit i s nějakým důstojnějším bydlením.

Pojďme spojit síly, vystupme z pohodlných a bezpečných vlastních „komfortních zón“ chráněných naší lhostejností a pomozme člověku v nouzi začlenit se zpět do naší společnosti.

Oslavit pana Josefa můžete buď osobně a nebo prostřednictvím mailu jsdobrichovice@seznam.cz.

*Děkuji. Vladimír Mládek*

## Proč by agent STB neměl zastávat vládní funkce.

Současný ministr financí a předseda hnutí ANO Andrej Babiš obžalovaný ze spolupráce s komunistickou tajnou policií StB se bez lustračního osvědčení stal ministrem. Řada věcí nemusí být k této informaci veřejnosti známa, zejména mladším ročníkům. Tentýž člověk nyní kupuje postupně všechny důležité noviny a další média. Jím placení novináři pak o něm píší pochvalné články. Samozřejmě, když jim za to platí. Co to pro nás může znamenat?

Po sametové revoluci roku 1989 byl schválen tzv. Lustrační zákon č. 451/1991 Sb., a č. 279/1992 Sb., které zabraňují tomu, aby mohli členové a agenti StB či jejich spolupracovníci usednout v důležitých státních i vládních funkcích. Vzhledem k tomu, kolik tito lidé napáchali zla, považují toto opatření za stále aktuální.

V poslední době se však začaly v některých novinách objevovat články, které hlásají, že lustrační zákon již není potřeba, že je to již přečte 24 let od sametové revoluce atd., že spolupráce s tajnou policií nebyla nic tak hrozného apod. Zajímavé na tom je, že tyto články se objevují zejména v novinách, které nedávno koupil Andrej Babiš.

Pro pochopení nutnosti, proč by takoví lidé neměli ani v současné době zastávat důležité státní a vládní funkce, je potřeba se podívat do historie, co to vlastně byla StB a co znamenala spolupráce s ní.

### Co byla StB a agenti StB?

StB byla politická policie, která byla pod kontrolou Komunistické strany Československa (KSČ), metodicky ji vedla KGB – sovětská tajná policie. Sloužila k likvidaci odpůrců komunistického režimu. StB si budovala síť udavačů a agentů, kteří zrazovali svou činností vlastní zemi a kolaborovali s komunistickým režimem. Nejvyšší či nejužší formou spolupráce byl agent StB. Agent StB byl člověk, který žil normálním civilním životem,

pracoval v nějakém civilním zaměstnání a ke spolupráci s touto tajnou policií se písemně zavázal a aktivně pro ni pracoval. StB zatýkala lidi, které ji agent označil jako nepřátele komunistického režimu, a následně je vyslýchala, mučila a věznila v komunistických lágrech. Řada z těch, které agent StB udal, skončila už po vyšetřování v Bartolomějské ulici či tzv. Hradčanském domečku s doživotními následky, někteří z nich mučení nepřežili.

Hradčanský domeček byla za války nejkruťší mučirnou gestapa a po válce ho převzala i se všemi metodami a krutostmi právě StB. Umučili zde k smrti např. filozofa Karla Lukase či kněze Josefa Toufara. StB též prováděla vraždy nepohodlných osob jako např. kněze Přemysla Coufala či vysokoškoláka Pavla Švandy.

Agent StB pracoval v utajení, udával své spolupracovníky v zaměstnání, sousedy v místě bydliště, ale často i své přátele. Za to získával od režimu kromě peněz další různé výhody. Měl tedy díky svému udavačství přímý podíl a osobní odpovědnost za mučení či smrt těch, které udal. Byl to člověk, který pro vlastní prospěch zrazoval každodenně svoji vlast a lidi kolem sebe. A jaké to byly přečiny, za něž se umíralo či za něž byli lidé vězněni a mučeni? Dnes to zní úplně neuvěřitelně, ale bylo to třeba poslouchání zahraničního rádia, tisk letáků, sepsání peticí nebo jen ústní kritika komunistického režimu. Kdo se do této špíny aktivně zapojil, nemá z morálního hlediska právo, ať je nyní jakkoli bohatý a úspěšný, vést tento stát, jehož občanům tolik ublížil. Vždyť náprava těchto morálních zločinů bude trvat desetiletí.

### Můj otec strávil v komunistických lágrech 14 let

Zkušenosti s činností StB a jejich agentů má i moje rodina. Mého otce vyslýchala StB, byl odsouzen na doživotí a nakonec strávil jako politický vězeň v těžkých komunistických žalářích dlouhých 14 let. Jeho sestra byla odsouzena k 20 letům žaláře. Z vyprávění si také vybavuji některé pohnuté osudy těch, které nějaký agent udal a pak již se o jejich další osudy samozřejmě nezajímal. Nechci, aby takoví lidé vedli naši zemi a říkali, že spolupráce s StB nic nebyla a že již je to dávno.

### Nebezpečí mediální moci v rukou člověka vedeného jako agent StB

Andrej Babiš je vedený jako agent StB od svých 28 let. Podle záznamů to vypadá, že chodil se svými kolegy z práce např. do hospody a pak je udával svému „řídícímu orgánu“ – důstojníku StB. Tohoto důstojníka StB nyní povolal jako hlavního svědka, aby svědčil v jeho prospěch. Jeden kolaborant bude svědčit druhému kolaborantovi. To je naprostý výsměch.

A tento člověk nyní buduje nejmočnější mediální impérium v České republice. To je alarmující informace. Nevěřím tomu, že člověk, který dokázal kvůli materiálním výhodám a penězům zradit svoji vlast a udávat své přátele, spolupracovníky a sousedy se najednou díky tomu, že vydělal spousty peněz, stane tím čestným a poctivým člověkem, který chce nyní konat pouze dobro. A právě v ohromné mediální moci vidím jeho hrozbu. V jeho novinách a časopisech čtu, jak jím placení zaměstnanci o něm píší oslavné články. Samozřejmě, mají to nyní v popisu práce.

Na tomto principu byl přesně založen komunistický režim. Psal o sobě jen kladné věci a nepřátele likvidoval. A k tomu mu sloužila právě StB a její agenti. Krásně popsal fungování této společnosti a represivní policie George Orwell ve svém románu 1984.

### A které noviny zatím patří člověku, který je veden jako agent STB Andreji Babišovi?

Během posledních pár měsíců koupil Andrej Babiš tato média: MF Dnes, deník Metro, Lidové noviny, deník 5+2, televizi Óčko, servery iDnes, lidovky.cz, nejposlouchanější rádio v ČR Impuls, rádio Rock zone, financuje politický server Česká pozice a připravuje se na koupi velké celostátní televize jako je např. televize NOVA. V rádiu Impuls zaměstnává dnes již silně zprofanovaného novináře Václava Moravce, který paralelně na obrazovkách veřejnoprávní televize určuje témata „o nichž se bude mluvit“. Další novinář Martin Komárek, který ještě nedávno Babiše silně kritizoval (např. jeho obchody se Stanislavem Grossem), je nyní poslancem za hnutí ANO a svými prohlášeními Andreji Babišovi neskuutečně podlézá.

Ano, tady již začíná působit holý pud sebezáchovy. Neexistovali hodní a zlí agenti StB. Byli to vždy zrádci. Andrej Babiš je již dnes vládní činitel. Prolomil podmínku lustračního osvědčení, které nemůže získat. Přes své velké mediální impérium nám vtouká díky zaplaceným novinářům do hlavy, že jeho druhé jméno není agent Bureš, ale Mirek Dušín. A pokud se mu podaří koupit i např. zmíněnou televizi Nova a pustí toto poselství v hlavních zprávách, bude tomu již věřit 99% národa. Vždyť to říkali přece v televizi. Poučme se z chyb z minulosti a nenechme se oblnout jako v roce 1948, kdy byla v demokratických volbách zvolena Komunistická strana, která aby se po dalších 40 let udržela u vlády, zavraždila a umučila tisíce nevinných lidí. Andrej Babiš je vedený jako aktivní spolupracovník těchto zločinců. Proč by měl najednou používat jiné metody? Jen proto, že má nyní peníze? To měli komunističtí pohlaváři přece taky. Argumentace, že již má peněz dost, je opravdu směšná. O tom svědčí konta mnoha diktátorů.

Zapojme zdravý rozum a nenechme se zblbnout. Nenalitněme na metodu všech diktátorských režimů, a to ovládnout média, kde o sobě budu psát jen to nejlepší.

### Výzva proti lhostejnosti

Myslím si, že každý, kdo vidí věci v širším kontextu, se chtě nechtě musí nějak zapojit do politického dění. Je jedno v jaké politické straně to bude, ale musí to být strana demokratická. Tou ale jistě nemůže být strana, kterou vede člověk vedený jako agent StB, který již nyní porušuje zákony a bez lustračního osvědčení se stal ministrem financí. Určitě není doba na oběti, které pro náš národ přinesl Jan Palach či Jan Zajíc, ale již také není doba na pouhé lhostejné sledování situace. Jak řekl Albert Einstein: “The world will not be destroyed by those who do evil, but by those who watch them without doing anything.”

Bojujme proti lhostejnosti, bojujme proti hlouposti a nenechme se zblbnout mediální masáží agenta StB.

*Michael Pánek*

## Sport

### Volejbal začátkem února

#### Muži A, první liga

Naši zakončili základní část výhrou v Plzni a porážkou v Českých Budějovicích; tato prohra je odsunula z prvního místa, na kterém před tímto posledním zápasem byli, na čtvrté. Prvních osm míst po skončení základní části obsadila družstva v pořadí:

1. MFF 44 bodů, 2. ČZU Praha B 44 b., 3. VK Choceň 43 b., 4. Sokol Dobřichovice 41 b., 5. ČZU Praha C 38 b., 6. VK Kladno 37 b., 7. EGE Č. Budějovice 36 b., 8. Brno B 35 b.

Tato družstva postoupila do play-off, kde se hraje systémem k.o. na tři vítězná utkání; zbývající čtyři (Hradec Králové, Nymburk, Česká Lípa, Plzeň) hrají o udržení. Naši do play-off vstoupili třemi výhrami (vždy 3:0 na sety) nad ČZU Praha C a postoupili tak do semifinále, kde je čeká vítěz základní části, družstvo MFF Praha, které vyřadilo Brno B (také třikrát 3:0). V další semifinálové dvojici jsou družstva Chocně (po výhře nad Kladnem) a ČZU Praha B (po výhře nad Č. Budějovicemi). Naše Áčko hraje první dva semifinálové zápasy na hřišti MFF, třetí zápas doma (28. února) a případný čtvrtý opět doma (1. března); pokud

tyto čtyři zápasy o finalistovi nerozhodnou, bude se hrát pátý, a to 8. března na hřišti MFF. Finálová utkání začínají 15. března; doufejme, že mezi jejich aktéry budou i naši.

#### Ženy A, první liga

Naše ženy v první části české skupiny skončily na pátém místě. Znamená to, že spolu s družstvy, která se v české a moravské skupině umístila na posledních třech místech, budou hrát o udržení; výsledky předchozích utkání družstev téže skupiny se přitom započítávají. Naše děvčata zahájila dvěma porážkami v Opavě, ale následující týden zvítězila doma nad Střešovicemi B dvakrát 3:2. V průběžné tabulce šestičlenné skupiny jsou zatím na čtvrtém místě se stejným počtem bodů jako třetí Břeclav; na pátém místě se ztratou dvou bodů na naše jsou Střešovice B a poslední je družstvo PF České Budějovice o osm bodů za našimi. Áčko čeká ještě osm zápasů: 15. a 16. února v Břeclavi, 28. února a 1. března doma s Opavou, 7. a 8. března ve Střešovicích a končí 14. a 15. března doma s Břeclaví.

#### Muži B, krajský přebor první třídy

Mužské Běčko hrálo počátkem února v Tuchlovicích, kde jednou zvítězilo (3:1) a jednou prohrálo

(1:3). V průběžné tabulce je na šestém místě; toto své umístění si může zlepšit výhrami v domácích utkáních: 15. února s Rakovníkem, 8. března s Roztoky a 22. března s Benešovem.

#### Ženy B, krajský přebor první třídy

V první části soutěže se umístily na výborném druhém místě a postoupily do finálové skupiny složené z prvních tří družstev z obou skupin krajského přeboru; její vítěz postoupí do druhé ligy. Naším děvčatům se vstup příliš nevydařil – po prohře s Benátkami (2:3 a 0:3) jsou zatím na pátém místě o bod za čtvrtým Rakovníkem, který však má o dva sehrané zápasy více. Doma budou hrát 8. března se Suchdolem a 22. března se Zručí n. Sázavou.

#### Juniorky, krajský přebor

V novém roce sehrály zatím pouze dvě utkání – na domácím hřišti prohrály s Kladnem 2:3, ale v následné odvetě zvítězily jasně 3:0; ani toto vítězství jim však postup ze čtvrtého místa průběžné tabulky nepřineslo. První část své soutěže zakončí 16. února dvěma zápasy v Mělníku; druhá část proběhne ve dnech 23. března a 6. dubna.

HgS

## Kultura u nás i v okolí

### Výstava fotografií Ladislava Sitenského

V polovině března uplyne již tři čtvrtě století od okamžiku, kdy i poslední zbytek naší republiky na dlouhých šest let zmizel z mapy Evropy. Ale i smutná výročí bychom si měli připomínat. Jednak proto, abychom si více vážili míru a svobody, ve které nyní žijeme a také, abychom uctili památku těch, kteří za naši svobodu bojovali. A právě proto byla uspořádána výstava s názvem **ČAS ZOUFALSTVÍ A NADĚJÍ**.

V krásných prostorách ambitu Strahovského kláštera budou vystaveny unikátní snímky nestora české fotografie Ladislava Sitenského. Stojí za zmínku, že pan Sitenský jezdil po celý svůj život do rodinné vily v sousedních Řevnicích, kde ostatně pořídil svůj vůbec první snímek a strávil tu též poslední léta svého života. Dodnes v Řevnicích i v Dobřichovicích žijí jeho potomci a příbuzní.

Onoho osudného 15. března 1939 vyrazil do pražských ulic a svým aparátem zachytil jedinečným způsobem dobovou atmosféru. Na pozadí staré Prahy zahalené do sněhových vloček vidíme výrazy tváří vypovídající o zoufalství i rozhořčení. Následují snímky z dalších dní okupace, kdy se začíná chodit a jezdit vpravo. Je zařazeno též několik fotografií z prvních válečných velikonoč, na nichž je rozesmátý běžec a novinář, později člen protifašistického odboje Evžen Rošický. Ještě netuší, že bude za hejdrichády popraven. Expo-

zice provede návštěvníky i všemi následujícími lety války několika snímky z Francie a mnohými dalšími z různých československých perutí v Británii tak, jak je často v protisvětle jedinečným způsobem zachytil Ladislav Sitenský. Výstava končí až šťastným návratem do již svobodné Prahy.

Ti, kdo se na výstavu vypraví, si nejen připomenou pohnuté okamžiky naší historie, ale budou mít příležitost pohlédnout do tváří těch,

kteří položili své životy v boji za osvobození naší země i do tváří těch, kteří měli to štěstí, že přežili. Střídá se tu prostě čas zoufalství s časem nadějí a nakonec našťastí přichází i čas vítězství a svobody.

Přijďte do Strahovského kláštera a nechte si vyprávět příběh 2. světové války zachycený objektivem Ladislava Sitenského.

Adéla Kándlová

**Město Dobřichovice vás zve  
v sobotu 8. března v 19:00 do sálu Dr. Fürsta  
na besedu s Ing. Arch. Alicí Čermákovou**

**MUZEUM UMĚNÍ V PŘÍRODĚ INSEL  
HOMBROICH 1 A 2, NĚMECKO**

"Ostrov snese a přeje si nové lidi,  
ženy i muže.  
Láká, provádí a bere,  
nutí ale k posluze.  
Holduje smrtosti.  
Věří těm, kteří jsou opravdoví.  
Je cestou, na níž člověk různými  
experimenty v různých oblastech  
sbírá společné zkušenosti a závěry."  
Ostrov je mateřský.  
Plodí, společně třímá, napomáhá,  
slouží a pouští na svobodu.  
Není žádnou povinností, ale možností.  
Není buď-anebo, ale tak a tak.  
Vyžaduje konfrontaci,  
střet sama se sebou.  
Není mužským polem pro organizaci,  
štvanici, nával, moc a demonstraci.





## Kulturní a společenské akce v Dobřichovicích v březnu

### 8. března, sobota – sál Dr. Fürsta v 19:00

Beseda s Ing. Arch. Alicí Čermákovou – Muzeum umění v přírodě Insel Hombroich 1 a 2, Německo. Mecenáš a sběratel umění Karl-Heinrich Müller nechal od roku 1983 v krajiněm parku na ostrově Hombroich u města Neuss postupně postavit několik malých výstavních budov. Nedávno zde známý portugalský umělecký architekt Álvaro Siza ve spolupráci s architektem Rudolfem Finsterwalderem realizoval nové muzeum architektury.

### 29. března, sobota – sál Dr. Fürsta v 18:00

Beseda s projekcí Jakuba Šarouna – Země hor v srdci Asie – Kyrgyzstán

### 30. března, neděle – sál Dr. Fürsta v 15:00

Divadélko Kapsa – Zvířátka a loupežníci (klasická hudební pohádka)

## ŘEVNICE

### Řevniční divadelníci zvou do Biodivadla (Kino) na Vratká prkna od Arnošta Goldflama

Jedná se o komedii trochu hořkou, trochu ironickou, která si bere na paškál lidi od divadla, režiséry nevyjímaje. Děj se odehrává především na divadelní zkoušce, kde se seznámíme s jednotlivými aktéry této panoptikální groteskní hry. Jsou zde zastoupeny všechny modelové charaktery: skeptická „singl“ Jaruška, sebestředný floutek Vlasta, zakomplexovaný starý herec toužící marně po uznání jak doma, tak na divadle, jeho žena semetrika, které už je na něj po létech alergická

a taky „mohla být héřečka, kdyby se mu neobětovala“, naivní Liduna, i nepochopený inspicient, co „všechno umí, přišel do divadla s takovým přetlakem a nikdo to nevidí!“ Sám režisér se ukáže jako neurotický šmirácký diletant, který nevládá práci s textem stejně jako s herci. Autor, sám dramatik, herec i režisér, čerpá inspiraci z prostředí, které dokonale zná. Své hrdiny má dokonale prokouknuté, trochu se jim vysmívá, ale cítíme, že je má rád. Tato hra je už třetí v trilogii her z divadelního prostředí, kritici soudí, že nejzdařilejší.

Závěr hry patří mejdanu po premiéře, kde se pod vlivem alkoholu prolínají situace ze hry s osobním životem hrdinů v komické nadsázce. Herci předvádějí posedlost sebou samými, potřebu dokázat ostatním svůj talent a jedinečnost a sobě vlastní nenahraditelnost.

Hru, kterou autor psal na tělo hercům z Ypsilony, tento soubor uvedl prvně v dubnu 2011.

Představení Řevnického divadelního souboru režíruje Alice Čermáková, hrají Petr Štechmüller, Lucie Kirova, Ondra Wald, Ondra Nováček, Pavla Švédová, Zdeněk Valeš a Alice Čermáková.

Premiéra bude v **pátek 21. března** ve 20 hodin, ostatní představení jsou **22.-23. března a 28.-29. března**, vždy ve 20 hodin, derniéra je v **neděli 30. března (POZOR!)** v 18 hodin.

ač

### Akce OS NÁRUČ v březnu v Modrém domečku

Ve čtvrtek 13. března od 19 hod. můžete přijít na besedu s cestovatelem Richardem Grégrem s názvem Toulky po ostrovech v Baltském moři. Uvidíte fotografie z 15-ti trajektů za 16 dnů z Olandu přes Gotland na Alandy a na Říjanu. Vstupné 60,- Kč za osobu.

Během března bude kavárna hostit prodejní výstavu dadaistických a také secesně laděných originálních obrazů od malířky Aleny Melton Písařové. Srdečně Vás zveme na vernisáž výstavy, která se uskuteční v úterý 11. března od 19 hod. Obrazy budou v kavárně ke shlédnutí od 4. března do 9. dubna.

Více na [alimelton@hotmail.com](mailto:alimelton@hotmail.com), [www.facebook.com/alenka.melton](http://www.facebook.com/alenka.melton)

Ve čtvrtek 27. března od 19 hodin se uskuteční další beseda. Tentokrát půjde o putování po Kamerunu s cestovatelkou Kamilou Axmannovou. Vstupné 60,- Kč na osobu.

V sobotu 5. dubna od 20 hodin Vás rádi přivítáme na našem desátém každoročním benefičním plese. Opět v prostorách Lidáku v Řevnicích, ovšem letos ve stylu Sci-fi. Takže začněte vymýšlet masky a dejte si datum do kalendáře.

Letos jsme vyhlásili již 6. ročník Dětské regionální výtvarné soutěže na téma Poznej svého hrdinu. Děti ve věku 5-15 let mohou soutěžit v několika žánrech i kategoriích. Uzávěrka přihlášek do soutěže je v úterý 8. dubna do 17 hod.

Více na [www.zus-revnice.cz](http://www.zus-revnice.cz).

V pondělí 14. dubna v 16 hodin proběhne v sále Zámečku ZUŠ v Řevnicích slavnostní vyhlášení vítězů. Výstava v prostorách kavárny Modrý domeček a ZUŠ Řevnice potrvá až do 15. května.

### Kino Řevnice březen 2014

(více na [www.kinorevnice.cz](http://www.kinorevnice.cz))

Sobota 1. března 16:00 **Ledové království**  
20:00 **Krásno**

Středa 5. března 20:00 **Show**

Pátek 7. března 20:00 **Vlk z Wallstreet**

Sobota 8. března 16:00 **Legó**



- moderní viladům se společnou zahradou
- 6 bytů
- 2+kk až 4+kk s terasami s krásným výhledem na Brdské lesy
- vysoký standard bydlení
- termín dokončení výstavby květen 2014

**2+kk  
2.490.000 Kč**



## TERASY ČERNOŠICE

Nový projekt v ulici Hradecká



TERASY ČERNOŠICE

IBS-ROKAL s.r.o., Tábořská 2025, Černošice Tel: 604 363 481, info@ibs-rokal.cz, www.centrum-cernosice.cz



### Naučte se:

- základy ovládní PC.
- základy práce s Internetem.
- základy Word a Excel 2010

Naše kurzy jsou vhodné i pro seniory !!!

### Informace a přihlášky

na tel. 602395228

a na [www.pckademie.cz](http://www.pckademie.cz).

PC Akademie Všenory pořádá:

Počítačové kurzy pro začátečníky

i pokročilé - večerní, víkendové, individuální.



## Zrekonstruovaná posilovna a sauna v hale Bios vás zvou!

Přijďte si splnit novoroční předsevzetí o vylepšení svého zdraví i své postavy. Využijte slev a možnost darovat poukaz vašim blízkým a přátelům. Na vaši návštěvu se těší v recepci haly T. Tomášek a K. Hendrich.

Telefon : 730 100 520 nebo 2527 710 354



### AKTIVITY

Nemáte program pro děti na červenec? Nabízíme prázdninové Aktivity na Mořince.

Můžete se těšit na týdenní příměstský tábor v klubu Lumek na Mořince



**1. týden – 30.6. - 4.7. 2014** - Markéta Tejklová (vychovatelka Klubu Lumek, lektorka výtvarky Artefiletika) a Hana Tuháčková (koordinátorka chodu Klubu malých dětí Klubu) navážou na loňskou dramatizaci pohádky *O zlaté rybce*

**2. týden – 7.7. - 11.7. 2014** - *Jak se co dělá*. Vedoucí Marcela Hopfingerová (učitelka ZŠ, koordinátorka mateřského centra) a Natálie Koritenská (vychovatelka klubu Lumek)

**3. týden – 14.7. - 18.7. 2014** - *Pod křídly ptáků* s Marcelou Hopfingerovou a Natálií Koritenskou

Vaše děti užijí spoustu zábavy a poznání

Přihlášování a další informace na : [info.lumen@seznam.cz](mailto:info.lumen@seznam.cz) či 739085401 (M. Hopfingerová)

Cena 390 Kč za den či 1950 Kč za týden

# NABÍZÍM



## majitelům nemovitostí:

- bezplatnou konzultaci
- přípravu prodejní strategie a propagace
- účinnou inzerci na Internetu i v tisku
- vlastní rozsáhlou databázi nemovitostí
- zařazení do vyhledávače nemovitostí REMAX

# RE/MAX

## Horizont

## zájemcům o nemovitost:

- smluvně ošetřené zakázky, pouze ověřené informace
- informace o novinkách ještě před zahájením inzerce
- rychlé vyřízení hypotéky u všech bankovních domů
- možnost nezávazné schůzky s hypotečním poradcem
- výběr z široké nabídky
- vyhledání nemovitostí na míru

## oběma stranám:

- profesionální přístup a zkušenosti
- právní ošetření u externí advokátní kanceláře
- bezpečnou a pojištěnou úschovu finančních částek
- kompletní servis až do dokončení transakce

 **722 490 490**

**Zavolejte mi a já přijedu za Vámi**

# Jaroslav Pýcha

**Váš certifikovaný realitní makléř.  
Tato lokalita je i mým domovem.**

**[jaroslav.pycha@re-max.cz](mailto:jaroslav.pycha@re-max.cz)**



**PRODEJ** zrekonstruované vily  
6+kk/G 240 m<sup>2</sup>, Březová-Oleško



**PRODEJ** novostavby RD 3+kk 81 m<sup>2</sup>,  
zahradka 820 m<sup>2</sup>, Nová Ves pod Pleší



**PRONÁJEM** nebytového prostoru  
38 m<sup>2</sup>, ul. Jankovcova, Praha 7



**PRODEJ**  
pozemku na úpatí  
brdských lesů,  
708 m<sup>2</sup>,  
Vižina



**PRODEJ**  
nizkoenergetické  
nemovitosti  
se třemi byty  
na okraji přírodního  
parku  
nedaleko Příbrami

**SPORT** *Za parkem 968*  
**DOBŘICHOVICE**  
 sídliště za čerpací stanicí  
 tel./fax 257 711 218  
 e-mail: sport.fojt@quick.cz

*Jiří Fojt*

Prodej a servis jízdních kol / Půjčovna lyží a snowbordů  
 GARY FISHER, TREK, AUTHOR a další

široká nabídka dětských kol  
 Po – zavřeno Út – Pá 13 – 18 So 9 – 12,30

**STUDIO** **AKCE**  
 MAGNETOTERAPIE  
 KE KAŽDÉ PROCEDUŘE  
 ZDARMA

**MASÁŽE**

- Relaxační masáž
- Masáž lávovými kameny dekolt a obličej
- Medová masáž
- Thajská masáž chodidel
- Lifting obličejové masáž
- Anticelulitidová masáž + ozonový zábal
- Reflexní masáž nohou
- Indická masáž hlavy
- Havajská masáž lom lom
- Sportovní masáž
- Havajská masáž lávovými kameny tělová
- Lymfatická drenáž
- Thajská masáž zad a šíje
- Čokoládová masáž
- Tropické a regenerační zábaly rukou a nohou
- Fiji rituál
- Cukrový vánek z ráje
- Zábal v banánových listech

Thajská masáž olejová PŘIPRAVUJE SE Ajurvédská masáž

**DETOXIKAČNÍ ZÁBALY**  
 UGW

Detoxikace organismu za pomoci bohatého roztoku z Mrtvého moře obohaceného o vzácné minerály. Minerály přímo proniknou do podkoží a změní chemické vazby a strukturu toxinů. Tělo je pak pod tlakem přímo do lymfatického systému a vykoštlí. 100% přírodní procedura.  
 Garance ztráty 15cm za 2 hodiny na celém těle

STUDIO JK Zoubkova 6, Praha 5 ul. 5.května 44, Dobřichovice tel.: 607 122 596 www.jk-studio.cz info@jk-studio.cz

**Záruka 2 roky, nejlevnější, nejlepší**  
**ŽALUZIE, ROLETY**  
**SÍŤE PROTI HMYZU**  
 !!! vykupujeme staré žaluzie na protiúčet

**Mimořádná sleva 10%**  
 z ceny zakázky na plastová a eurookna

261 26 38 47  
 261 26 04 16  
 777 03 80 01  
 www.gato.cz  
 Jihlavská 611, Praha 4

**Kupón - sleva 50%**  
 z ceny montáže hliníkových žaluzií

**Koupím domek, chalupu, statek**  
 i před opravou do 800 tis. Kč.  
 Platím hotově.  
 Telefon 603-442474

**ENERGON REALITY** Energie v realitách, to je ENERAGON reality!

**Dana Vávrová - makléřka**  
 +420 723 778 570  
 vavrova@energion.cz

Nabídněte nám svou nemovitost k prodeji / pronájmu!

Budějovická 601 / 128, Praha 4 - Krč  
 774 622 622 reality@energion.cz www.energion.cz

## Prodej slepiček

Drůbež Červený Hrádek firma Dráb oznamuje svým zákazníkům, že opět prodává slepičky snáškových plemen **Lohmann** hnědý, **Tetra** hnědá a **Dominant** žlhaný, černý, modrý, žlutý, kropenatý a bílý. Stáří 15-20 týdnů. Cena 149 -185,- Kč/ks dle stáří. Neprodáváme malé kuřice, ale téměř dospělé slepičky **pouze našeho chovu!**

Prodej se uskuteční v pondělí 3. března 2014 v Dobřichovicích u městského úřadu od 14.20 hod

Při prodeji slepiček proběhne i **výkup králičích kožek** – cena 20–30 Kč/ks

Případné bližší informace: Po-Pá 9.00-16.00hod. Tel. 601-576270, 606-550204, 728-605840

**TEPELNÁ ČERPADLA**  
**4u-therm** Teplo pro Vás  
 www.4u-therm.cz

- Tepelná čerpadla  
 - vzduch/voda  
 - země/voda  
 - voda/voda
- Kompletní instalace otopného systému optimalizovaného pro provoz s tepelným čerpadlem  
 - podlahové topení  
 - klasické velkoplošné radiátory
- Klimatizace a chlazení
- Solární kolektory

**Cena od 70 000 Kč**  
 bez DPH  
 Montáž a instalace do 14 dnů

**4u-therm s.r.o.**  
 gsm: +420 603 411 742  
 e-mail: info@4u-therm.cz  
 web: www.4u-therm.cz  
 Všenory, Praha - západ

**ČESKÝ VÝROBCE TEPELNÝCH ČERPADEL**  
 ECONO AIRFLOW  
 HI ECONO AIRFLOW POWER AIRFLOW

## Kulturní středisko U Koruny

zařízení městské části Praha 16–Radotín



**Čtvrtek 13. března v 19.00 hodin**  
**GALAVEČER JAROSLAVA SVĚCENÉHO**  
**„ANTONIO VIVALDI A JEHO VRSTEVNÍCI“**

**Jaroslav Svěcený, housle a průvodní slovo**  
**Jitka Navrátilová, cembalo**

Unikátní večer, na kterém zazní slavné i méně známé skladby Antonia Vivaldiho a jeho nejen italských vrstevníků! Jaroslav Svěcený také představí špičkové italské i francouzské housle 18. a 19. století a jednu z nejlepších českých cembalistek Jitku Navrátilovou, se kterou natočil již dvě CD s touto nádhernou hudbou!

Po skončení koncertu bude následovat autogramiáda. Vstupné 250 Kč

Rezervace vstupenek na: rezervacekskoruna@centrum.cz, předprodej každou středu od 16.00 do 18.00 hodin KS U Koruny, nám. Osvoboditelů 44/ 15 Radotín.

### 20:00 **Blízko od sebe**

Úterý 11. března

11:00 **Univerzita třetího věku**

19:00 **Rodina počká**

Středa 12. března 15:30 **300: Vzestup říše**

20:00 **Walter Mitty a jeho tajný svět**

Pátek 14. března 20:00 **Vejška**

Sobota 15. března 16:00 **Dobrodružství pana Peabodyho a Shermana**

20:00 **Hořící keř**

Středa 19. března 20:00 **Návrat Agneszky H.**

Pátek 21. března 20:00 **DIVADLO: Vratká prkna**

Sobota 22. března 20:00 **DIVADLO: Vratká prkna**

Neděle 2 března 20:00 **DIVADLO: Vratká prkna**

Úterý 25. března

11:00 **Univerzita třetího věku**

Středa 26. března 10:00 (baby bio) **Revival**

20:00 **Revival**

Pátek 28. března 20:00 **DIVADLO: Vratká prkna**

Sobota 29. března 20:00 **DIVADLO: Vratká prkna**

Neděle 30. března 18:00 **DIVADLO: Vratká prkna**

## MNÍŠEK POD BRDY

### Tajemná místa Brd a Podbrdská

Beseda se spisovatelem Otomarem Dvořákem a fotografkou Marií Holečkovou v úterý 18. března 2014 v 19 hodin v sále MKS V Lipkách v Mníšku pod Brdy.

Otomar Dvořák je autorem více než pěti desítek knih, mezi nimiž najdeme i tituly, týkající se Mníšku, Brd, Podbrdí i Poberounčí. Jsou to např.

Tajemná tvář krajiny mezi Beroučkou a Brdy (2001), Poklady pod skálou poutníků (2006), Tajemné stíny lesů: pyláci, loupežníci a poustevníci v Brdech a na Křivoklátsku (2002), Tajemné stezky – Za poklady brdských Hřebenů (2011), Pustinami středních Brd (2012) a nejnovější Tajemné stezky–Strážci jihozápadních Brd (2013).

Marie Holečková je fotografka a nakladatelka, která s Otomarem Dvořákem často spolupracuje. Beseda bude doplněna promítáním jejich fotografií. JB

## RADOTÍN

**Přehlídka amatérského divadla 2013 letos poprvé v Radotíně.** Jedenáct divadelních inscenací, z toho dvě pohádky, to je program soutěžní přehlídky, která se uskuteční o víkend 28. února – 2. března v Kulturním středisku U Koruny v Praze Radotíně. Více na [http://www.mcpraha16.cz/10587\\_Kulturni-stredisko-Radotin](http://www.mcpraha16.cz/10587_Kulturni-stredisko-Radotin)

**Gala večer Jaroslava Svěceného – Antonio Vivaldi a jeho vrstevníci.** Čtvrtek 13. března od 19 hodin sál kulturního střediska U Koruny v Radotíně.



Linka tísňového volání – **112**

Záchraná služba – **155**

Záchraná služba Řevnice  
**25772–1555, –1666, –1777**

Policie – **158**

Policie Praha-venkov – stálá služba  
**974–861–111, 974–882–103**

Městská policie  
**724–060620** nebo **605–255450**

Hasiči Řevnice tísňové volání  
**150**

Hasiči Dobřichovice  
**25771–1730**

Městský úřad Dobřichovice  
**25771–1590**

Stavební úřad – **25771–1402**

Matrika – **25771–2478**

Starosta a tajemník – **25771–2182**

Poruchy elektřiny ČEZ Distribuce a.s.  
**840 850 860** nebo **840 840 840**

Poruchy plynu STP a.s. pohotovost  
**1239** nebo **244 472 811** nebo **812**

Poruchy vody a kanalizace  
 Aquaconsult s.r.o. – **25164–2203**  
 pohotovost stálá služba  
**724-005900**

Poruchy veřejného osvětlení –  
 Elektroštika, s.r.o.  
**251 625 761, 605 385 645**

Poruchy sítě DOBNET  
**HelpDesk 277 001 151**

Informační kancelář Dobnet o. s.  
**277 001 111**

Vydává Městský úřad Dobřichovice a rozšiřuje zdarma do všech domácností.  
 IČ města: 241181  
 e-mail: [info@dobrichovice.cz](mailto:info@dobrichovice.cz),  
<http://www.dobrichovice.cz>  
 Evidováno Ministerstvem kultury ČR  
 pod č. MK ČR E 11061  
 Datum vydání 17. února 2014  
**Uzávěrka příštího čísla je 15. března**  
 Řídí redakční rada ve složení:  
 V. Kratochvíl (odpovědný redaktor),  
 M. Pánek, P. Kaplan, J. Abel,  
 J. Růžek, P. Hampl, V. Cvrčková  
 Úprava publikace Martin Pavlík  
 Tiskárna JDS, spol. s r. o.